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EGYETÉRTÉS
Szerkesztői iroda :

Budapest IV. megyeház tér 9. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak béimentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Kiadó-liivatal:

'Budapest /V megyeházéi- 9. $?.

A tiszaluczi remete.
A kedélybeteg czár Livádiából e hó 14-én 

teszi át Szent-Pétervárra udvarát és ezzel az 
orosz diplomatiai cselszövények fonószékét is 
áthelyezik rendes állomására. Gorcsakoff ur 
irodaszemélyzete már is utazóban van, de egy­
úttal újra rebesgetni kezdik, hogy az öreg di­
plomata állása meg van ingatva, s ő meg majd 
pihenni utaznék. Meglehet, hogy az újabb ve­
reségek teszik kényelmetlenné helyzetét. No de 
a kényelmetlenségtől, az eddigi tapaszlalatok 
után okulva, nagy ugrás van a bukásig. S na­
gyon törni kellene a dolgoknak, ha az általa 
főzött eonferentia előestéjén kötnének útilaput 
talpára, jóllehet érdemekben eléggé megőszült, 
és tett eleget az orosz politika érdekében. Már 
csak a mit a herczegováczok és bosnyákok lá­
zadásának kezdete óta Európa elámitása vé­
gett teljes sikerrel miveit, megérdemli az oro­
szok czárjának figyelmét.

Maradni fog ő alkalmasint továbbra is és 
minden esetre addig, mig jobbra vagy balra 
dől el a eonferentia felett folyó zavaros tanács­
kozások sora. Rá nézve csak az lehet kelle­
metlen, vagy oly időben hozzák forgalomba el­
bocsátásának hírét, midőn a három császári 
szövetség meglazulása is beszéd tárgyát kezdi 
képezni. Csak nem szánták áldozatul, hogy 
megmentsék e szövetséget, mely annyi hasznot 
és sikert hajtott a moszkovita áramlat mal­
mára? Vagy talán épenséggel a szövetség szét- 
robbantásának előlüldözött szelleme volna, kit 
ennek haldoklása kisér a nyugalom csendes ta­
nyájára ?

Annyi bizonyos, hogy az elhidegülés és 
bizalmatlanság jelei környékezik e császári 
szörny szentháromságát. Még a juharfák vá­
rosából Berlinből is csípős szelet eresztettek 
rá Bülow államtitkári szája által. — Csak 
Andrássy ur maradt a régi sodronybáb, s most 
a Tisza partjain mereng boszusága, melyre 
elég okot szolgáltatnak mind a reichsrathban, 
mint Magyarországon. Kitelik tőle, hogy a 
Tisza kacskaringós sodrától fog kérni tanácsot 
uszszék-e a Slavophil árral a katonai párt bár­
káján. vagy pedig kapkodjon idestova, mig el 
nem sodorja a felzudult förgetek. Szánandó te­
remtése ő most a diplomatiai világnak, kit 
labdaképen dobálnak a nemzetközi élet cirko­
sában. Tudják, hogy csak amolyan névleges 
figura, kinek sem egyenes, sem világos akarata. 
Boldog, hogy diplomatának csúfolhatják és tü- 
kűrből saját vállaira bigyesztheti a monarchia 
sorsát, mely pedig egészen más tényezőkön 
nyugszik, s ő csupán eme tényezők dédelgetett 
gyermeke. Azaz, hogy nem is gyermek, hanem 
valóságos chinai porczellán csésze, melylyel 
finomul bánnak, mig minden szolgálatra alkal­
mas, ha egyszer kicsorbult, a düh oly erővel 
dobja földre, hogy egy bukfenezben ezer cse­
répre törik nyaka.

Hadd játszódjanak még most vele. Neki 
magának ez mibe se kerül, s mégis nagy örö­
met okoz. Valódi orosz kegyetlenség volna 
megfosztani őt e szerep gyönyöreitől, mikor 
annyira kedve telik mámorától, hogy a világ 
már-már kitörő félben levő gúnyos kaczajára 
is erősitgeti lapjaiban, hogy a három császári 
szövetség szilárdabb, mint valaha. Pedig hát 
soha oly könnyedén nem bánt el satyrikus 
nyelv a szövetség békehivalgó gyöngéivel, 
mint legújabban Kuranda. De azért Andrássy 
urat még tiszaluczi magányában is elkiséré a 
három császári szövetség békegalambja, mely 
határainkon át hordta a puskaport, fegyvert és 
orosz katonát.

És mégis, ki ne mondaná Andrássyt elő­
relátó férfiúnak, hozzá ki ne mondaná a sze­
rencsefiának, midőn meg van írva, hogy boldo­
gok, a kik hisznek, mert övék a menyelmek 
országa. Ez a legrégibb, tehát a leghagyomá­
nyosabb politika. S mi magyarok szerencsések­
nek érezhetjük magunkat, hogy a jövendőnek 
messzelátó őrszeme ily hagyományos politika 
évezredes bástyáira építi számunkra az anyánk 
emlőjéből 1849 óta szívott muszka barátság 
politikáját.

Nem kell ugyan e politika sem az osz­
trák-német, sem az osztrák-magyar közvéle­
ménynek, s nem kell a mi lapunk magyarjai­
nak sem, de hát mindezek együttvéve sem tesz­
nek ki egy providentialis férfiút, ki átnyalábolja 
a tért és időt a Ballplatztól egész a Zarskoje- 
Seloig, s onnan Berlinig.

A nagyköveteknek Konstantinápolyban ter­
vezett conferentiája egészen felesleges munka 
egy kényelmi szószátyárságot végző pletyka­
készülék, mihelyt a három császári szövetség­
ben az egyik hangadó fél mellett kettő a bele­
nyugvás nevetséges dolgával öli a drága időt, 
és az ijedős unalmat. Már a kiindulási pont 
kaczajt költ a mi külügyi kormányunk irányára 
vonatkozólag, a mely homokba dugott fővel lesi 
más kabinetek és főkép az orosz elhatározá­
sait, maga részéről nem merve állást foglalni a 
fölmerült disputában. A kérdés részt vegyen-e 
a török kormány is a conferentián, s minő mér­
tékben, vagy pedig egyenesen ki legyen-e zárva, 
mint az orosz diplomatia mesterkedj, oly ha­
bozó görcsöket okoz külügyi hivatalunknak, 
hogy már ismét mások döntő föllépéséhez csa-

TÁ
Vodianer F. nyomdájában.

tolja visszhangnál nagyobb jelentőségre soha 
sem vergődött szavát.

Kiváncsiak volnánk tudni, mire jó ez a 
kapkodó magatartás? Mert, hogy hasznunk 
nincs belőle, hogy lázban tartja idegeinket, 
hogy az örvények torka felett hintáztatja érde­
keinket, azt méltó elkeseredéssel tapasztaljuk. 
Hogy a békét nem biztosítja azt látjuk, hogy a 
közvéleményt sérti, azt fájlaljuk. Mindez annál 
élénkebben hat kedélyünkre, mennél inkább 
megmutatták az események, hogy már kezdetleg 
egy erélyes, határozott, öntudatos politikával 
útját lehetett volna vágni a huzavonák, harczi 
játékok és káboruterhes események orosz poli­
tikájának.

Ámde legyünk türelemmel, hátha az ud­
vartól távol önmagába száll és függetlenebből 
gondolkozik az udvaronczi nyűgeitől megsza­
badult providentiális férfin. Úgyis írták egy Íz­
ben, hogy Terebes berkeinek nagy hatása volt 
a politikai irány megváltoztatására. Az ördög 
nem alszik, amit megtagadott a világtól Bécs, 
Budapest és Gödöllő, majd megszerzi — Ti- 
szalucz s annak remetéje. Ezt a hízelgést is 
kicsikarja tőlünk, s megteszszük Antonellinek 
is, ha kell, csak már muszkává ne legyen; mert 
ez az egyetlen, mit el nem viselhetünk, legyen 
bár a remeteség varsini, avagy legyen csupán 
tiszaluczi.

A telivér félhivatalos „Ellenőr“ lapjának élén 
beállt vakandoknak és egy táviratban ugyancsak 
túrja a kormány egy tagjának Trefort ő exellentiá- 
jáuak lábai alatt a földet. Oly mondást ad a mi­
niszter szájába, s oly politikával gyanúsítja, mely 
semmivel nem roszabb a Mileticsénél és a dolgok 
logikai rendjénél fogva ép úgy a Fortunába kel­
lene vezetnie, mint ez az Omladina főkolomposával 
történt.

Hogy mi igaz és mi nem igaz a táviratban kö­
zölt dolgokból, az kormánypárti titok. Elégedjünk 
meg a ténynyel, hogy az „Ellenőr“ egy napra „me- 
réuyletet“ követett el a kormány honmentő tekin­
télyének egysége ellen, ha mindjárt holnap sietni is 
fog megjuhászodni és visszavonni a közleményt. — 
Annál inkább megelégedhetünk majd a holnapi ki­
jelentéssel, bár minő tárgyú lesz az, mert a távirat 
elárulja, hogy a fusió teljességéhez hiányzik a szent 
egyetértés, s alkalmasint szükséges volt rúgni egyet 
Treforton, a ki vagy titokzatos utón jár, vagy nem 
bírja Tisza Kálmánnak és irodalmi mindenesének 
kegyét.

Mulatságos marad mindenfélekép, hogy az 
„Ellenőr“ által Trefort irányában egy napra el­
ejtett félhivatalos szolgálati libériát, a régi fényes 
asztalmaradványok emléke gyanánt, a „P. Napló“ 
húzta hirtelenében magára, kéjes elégtétellel kapva 
az alkalmon megmutatni mennyire visszavágy ama 
napok után, midőn cselédbuzgalma a hivatalos ér- 
tesültség hangján írhatott, mint épen most, követ­
kezőleg :

„Illetékes helyről biztosítanak, hogy az „El­
lenőr“ mai (november 8) számának élén megjelent 
karloviczi távirat, a mennyiben az Trefort minisz­
terre és minisztériumára s állítólag tett nyilatkoza­
taikra vonatkozik: merőben alaptalan és légből ka­
pott koholmány. (Az „Ellenőr“ kérdéses távirata 
igy hangzik: Terrorisálandó a püspököket, nehogy 
ezek a Miletics-féle intézmények megszüntetését kí­
vánnák, Ivacskovics patriacha a congressus-bizott- 
ságot a synódussal egyetemben hívta össze. Már 
három napja, hogy Ivacskovics dr. Polittal, Brano- 
vacskyval, Stojkovics és Vojnovics püspökökkel, 
ezenkívül több omladinistával conferál; más püspö­
kök a felforgató párt tagjaival készülnek értekez­
letbe bocsátkozni. Zsivkovics püspök, Zsivkovics 
osztályfőnök informatiója szerint még e hét folya­
mában Budapesten keresztül — hol Mandicscsal 
értekezik — jő Karloviczára. Branovacsky kitar­
tásra buzdítja a patriarchát az omladina-párt tá­
mogatásában ; előadván, hogy három hét előtt Tre­
fort közoktatási miniszter és Mandics osztálytaná­
csos arról biztosították őt Pesten, hogy mig Trefort 
a miniszter, addig a szerb egyházügyekben a status 
quo megmarad. Loyalis ellenek általában sajnálkoz­
nak e dolgokon, és mindazoknak, kik a szerb egy­
házügyek status quojában kedvüket találják, jó ét­
vágyat kívánnak hozzá.)“

Nagy kérdés marad azonban a félhivatalos 
libéria hirtelen elcserélése daczára is, vájjon a ko­
holmány csakugyan légből van-e kapva, s nincs-e 
legalább némi alapja. Ilyen ügyekben nem igen szo­
kás, de nem is tanácsos kormánypárti lapokat fel­
ültetni. Nem kivált akkor, midőn köztudomású és 
sokáig állandóan szellőztetett tárgya volt a lapok­
nak azon furcsa magatartás, melyet a közoktatás- 
ügyi minisztérium a szerb egyház kérdésében Man­
dics ur és társai révén követett. Legtöbbet tudhatna 
erről a jobb létre szenderült „Reform“ kacsagyárát 
magába olvasztó „Pesti Napló“. Igaz, hogy változ­
nak az idők és e változó időkben naponkint legalább 
egyszer változik a „Pesti Napló“. A mi nagy ön­
megtartóztatás jelé és lélekemelő látvány, tekintve, 
hogy naponkint kétszer jelenik meg.

Az osztrák képviselőházban a keleti kérdés 
felett lefolyt vita annyira érdekelte az udvart, hogy 
a király óráról órára informáltatta magát annak 
részleteiről. Tökéletes képet akartak szerezni a han­
gulatról, mely bizony egy csipetnyit sem kedvező 
a katonai párt kalandorpolitikájára, sőt inkább na­
gyon sok szapulni valót talált rajta. Ebből aztán 
megérthetik az udvarnál, minő visszhangot kelt a 
muszka barátság széles e monarchiában.

A keleti kérdés tárgyában a következő 
nevezetesebb mozzanatok merültek föl a nap folytán :

Sadik pasa tudtára adta Decazes her-

czegnek, hogy a török birodalmi-képvise­
let már folyó évi deczember közepén összeül. Leg­
első törvényjavaslat lesz a valamennyi vallás fele­
kezet egyenjogositására vonatkozó. Egy igy hozott 
törvény által a porta legjobb bizonyságot vél tenni 
arról, hogy a korszerű reformok valósítására ko­
molyan törekszik.

Loftus lord, a pétervári angol követ, ki 
legutóbb Livádiában a czár, trónörökös és Gorcsa- 
koffal értekezett, onnét tegnap Bécsbe érkezett s 
ma, Berlinbe volt elutazandó. Azután Londonba 
megy. Angolország a keleti kérdés színpadán most 
ismét az előtérbe lép. Rövid idő múlva Angolország 
formaszerint javasolni fogja a conferentiát s 
egyidejűleg előadja e eonferentia progra mm- 
j á t i s. A eonferentia tervére nézve nagyon eltérők 
a vélemények. Németország a conferencia ellen van. 
Olaszország azt kivánja, hogy a conferenczia Ró­
mában, a többi hatalmak pedig azt, hogy Brüssel- 
ben tartassák meg. Hirszerint Törökország azt ja­
vasolja, hogy részéről egy bizottság küldessék Bul­
gáriába a fölkelés indítóinak kinyomozása végett. 
Törökország azt hiszi, hogy tömérdek adathoz lehe- 
tend jutni a fölkelés indítói és főbb részesei ellen, s 
hogy be fog bizonyodni,miszerint Ignatieff tá­
bornok a fölkelés egész tartama alatt 
a fölkelővezéreknek közvetlen paran­
csokat osztott.

A választóvonal kijelölése legközelebb 
megtörténik, miután a katonai meghatalmazottak 
már tegnap elhagyták Konstantinápolyt. E tárgy­
ban még eddig nem merült föl semmi nehézség; sőt 
a szerb tisztek utasittattak, a küldöttek által kijelölt 
vonalra kellő tekintettel lenni. Kevesebb egyetértés 
tapasztalható azonban a hatalmak közt a keleti 
tartományok önkormányzatának kér­
désében, pedig ebben fekszik a helyzet súlypontja. 
A helyzet ugyanis az orosz ultimatum óta olyanná 
lett, hogy a béke csak az esetben lesz fönntartható, 
ha a hatalmak erélyes föllépésének sikerülend 
Oroszországot háborús terveiről való lemondásra 
bírni.

Klapkának jelentékeny szerepet szánt az el­
lenségeskedések megújulása esetén a török kormány. 
Eddig csakis azért nem állították a tábornokot egy 
csapat élére, mert mind török, mind magyar részről 
be kellett látni, hogy e föllépés éles súrlódásokra 
adott volna alkalmat az orosz kormány nyal. Mel­
lőzni akarták még színét is az oly kihivó lépésnek, 
mely növelte volna a bonyodalmat és sarokba szo­
rította volna külügyi kormányzatunkat.

Annál inkább el kellett halasztani ezen és a 
vele rokon terveket, miután Andrássy gr. a maga 
helyén diplomatiailag, azon kívül Budapesten át, a 
helyzetre és saját állásának nehézségeire való uta­
lással, oda működött, hogy egyelőre mondjanak le 
a kivitelről. A magyar származású külügyérnek e 
részben tehát nem is volt oka panaszkodni sem a 
török kormányra, sem Klapkára, sem más honfitár­
saira. ActiŐ helyett várakozó állást foglaltak el 
ezek a nélkül, hogy végleg lemondtak volna szándé­
kukról. Be akarták várni az időpontot, midőn tény­
leg már nem ronthatnak semmit a diplomatia ku­
száit hálóján és nem zavarják meg Andrássy circu- 
lusait, melyeket még sejteni sem lehet, nem hogy 
megérthetők volnának.

Ezen időpont közelsége most már szembeszö­
kőn jelentkezik az orosz badikészülődések által. Az 
első ágyudörgés, mely az orosz-török háború kitö­
résének Európátrázó drámáját megnyitja, életre 
fogja szólítani az elnapolt terveket is. Nem lesznek 
többé sem kényes diplomatiai, sem finyás személyi 
tekintetek, melyek e terv valósítása ellen szólnának. 
Sőt inkább egy osztrák-muszka barátság siettetni 
fogják az elhatározások keresztülvitelét, minthogy 
Andrássy egyénisége a dolgok ily alakulásánál bu­
kottnak tekinthető. Ha marad, bukik Magyarorszá­
gon ; ha távozik, bukott az udvarnál. Akár marad, 
akár távozik, személye többé nem elég ár, s nem 
elég biztosíték arra nézve, hogy Magyarország bé­
kéjét és jövőjét az események túl ne szárnyalják, az 
orosz terjeszkedés ne veszélyeztesse, az osztrák fog­
lalás össze ne roskassa.

Szóval a török-orosz háború megindulása 
Klapkát helyén fogja találni, és első jel lesz a ma­
gyar légió alakítására. Ettől a pillanattól kezdve 
Klapka és a légió fogják képviselni. Magyarország 
természetes és általános külügyi politikáját, a mint 
az a nemzet hagyományaiban gyökt rezik és szi­
veinkben él.

Az amerikai Egyesült-Államokban tegnap 
választattak meg az összes államok részéről az el­
nököt választó delegátusok, melyek száma jelenleg 
369-et tesz.

Maga a választási proczedura következőleg 
megy végbe: Az unió minden államában összeülnek 
a pártok (demokraták,'republikánusok) bizalmi fér- 
fiai, természetesen, minden párt külön külön, és 
megállapodnak a delegátusok kijelölésében, kik 
pártszempontból legalkalmasabbnak látszanak az 
elnök választására. Osszehivatik aztán a pártok 
nemzeti conventiója s ezzel a tisztán magánmozgalom 
a nyilvánosság elébe lép. A nemzeti conventiókban 
a napirenden levő legfontosabb politikai kérdések 
vitattatuak meg; megállapittatik a párt álláspontja 
minden egyes kérdésre nézve s a „platform“ nevezet 
alatt létrejő a pártprogramra; egyúttal pedig megne­
veztetnek a jelöltek is az unió elnöki és alelnöki állo­
mására. Az agitatiókat a megnevezett jelöltek ér­
dekében a conventiók által alkotott közp. bizottsá­
gok veszik át és vezetik, mozgásba hoznak minden 
apparátust, mihez túl a tengeren nagyon is értenek. 
Ha a párt érdekében már minden intézkedés meg 
van téve, egy deputatió menesztetik a közp. bizott­
ságból a megnevezett jelöltökhöz és kéri őket, hogy 
nyilatkozzanak, elfogadják-e a „platform“-ot és a 
felajánlott állást; ha igen, ezt a párttal nyílt leve­
lekben tudatják.

Az alkotmány rendeli, hogy az elnök és alel- 
nököt választó delegátusok november első hétfője 
után eső első napon választassanak. így ez évben e 
nap tegnapra esett. A szerint a mint az ekkor meg­
választott delegátusok többsége ezen, vagy amazon 
párthoz tartozik, lesz az elnök is ilyen vagy olyan

Athén, október 28.
(P. C.) A panhellenismus ismét feltámadt. Az 

1867-dik évi candiai szerencsétlen felkelés megmu­
tatta a görögöknek, hogy törekvéseik hiábavalók, 
és hogy eszközeik elégtelenek. Zaimis befejezte a 
Coletti-féle diletantismus korszakát; és azt mondá: 
Nekünk belügyeinkkel kell foglalkoznunk. Oroszor­
szág cserben hagyta Hellászt; a nyűgöt az öreg 
Bulgarik politikájával szemben ellenséges állást 
foglalt el. A nagy eszméket félre kellett tenni. 
Kilencz évig keveset beszéltek Görögországról; 
most úgy látszik le akarnak mondani az ön­
megtartóztatás erényéről. — Egyszerre harczias 
szellem szállta meg Görögországot, egy 200.000 
i mberből álló hadsereget akar lábra állítani, mely 
működő, tartalék és helyi hadseregből állana. A 
működő hadtest törzseit már szervezik. Az összes 
tanuló ifjúság fegyvert kapott, és altisztek által 
gyakoroltatik a fegyverhasználatban. Még a gymna­
sium! ifjúságot is tanítják. Egy flotta beszerzésére 
gyűjtéseket indítottak meg. — Itt és Koráik­
ban 1.500,000 drachmát (1 drachma 1 frankkal Ír­
tak alá.

Hogy a különböző „Comiték“, melyek itt 
úgyis mindig garázdálkodtak, ismét uj életet nyer­
tek, magátol értetődik. Ezek Törökország görög 
tartományaiba ágenseket küldenek mindenfelé, hogy 
a felkelést előkészítsék. Nemsokára egy nagy „ak- 
czióról“ fogunk tudomást venni.

Komon duros az elnök miniszter egy orosz 
szövetség iránti régi vonzalmának kifejezést adott. 
Abban fáradozik, hogy Gorcsakoffot rávegye arra, 
hogy garantirozza azt, miszerint Thessália és Epirus 
Görögországhoz fog csatoltatni.

A király, kit november 8-kára ide várnak, ál­
lítólag tolmácsa volt Szt.-Pétervárott kabinetje 
ezen vágyainak. Azonban egész határozottsággal 
állítják, hogy Gorcsakoff udvariasan visszautasít­
otta ezen ajánlatokat. Tudva van, hogy Gorcsakoff 
nem rajong a panhellenismusért.

B e 1 g r á d, nov. 5.
Itt azt beszélik, hogy tegnap egy szerb 

dandár, mely Kopita és Zajcsár közelében állo­
másozott, Joanovics Plága vezérlete alatt meg­
támadott két tábor törököt és megsemmisítette, ü. 
török parancsnokot elfogták és lefejezték s győzelmi 
jelül elvitték a szerb táborba. Ha e hir valósága 
bebizonyal, úgy semmi kétség, hogy a szerb kormány 
rikoltozni fog, s be vádolj a Europa előtt a törököket 
a fegyverszünet megszegői gyanánt. A lapok azon 
hire, hogy Belgrádon a fekete cabinetben egy, Cser- 
najeff összeüsküvéséről szóló levelet fogtak volna el, 
nem egyeb haszontalan koholmánynál.

Csernajeffuek nincs szüksége ily eszközök­
re : amit ő tenni vagy mondani akar megteszi s 
kimondja bátran, mert van neki hozzá vakmerő­
sége, amit eléggé bebizonyított a király — csinálás- 
sal is.

Ma az hírlik, hogy egy Pétervárról jött pa­
rancs folytán Csernajeff tovább is Szerbiában 
marad.

Az átalános fölkelést ma egy ellenkező ren­
delettel megszüntették, mivel a nép már kétségtelen 
jeleit adta az iránti ellenszenvének.

A szerb hadsereg részére ma 10,000 csinvad 
nadrág érkezett, melyek a szerb hadsereg harczi 
kedvének lelohasztását remélhetőleg nagyban elő 
fogja mozdítani.

B e 1 g r á d, november 5.
Csak lassankint jövünk itt tudomására azon 

roppant veszteségeknek, melyeket a szerbek az utolsó 
ütközetben szenvedtek. Ezen veszteségeket holtakban 
és sebesültekben legalább 8 — 10,000 emberre lehet 
tenni, az egész országban általános gyász és levert­
ség uralkodik. Ily körülmények között szükségesnek 
találta a kormány hazugságait és leplezési rend­
szerét továbbra is folytatni; igy még most is az 
állittatik, hogy Alexinácz nem lett megszállva a 
török csapatok által. Risztics ur még épen vizsgá­
latot akar indítani a czélból, hogy kipuhatolja azon 
idegen lapok levelezőit, kik a törökök utolsó győ­
zelmeiről tudósításokat küldöttek. Sevignynek az 
„Agence Renter“ levelezője formális vallatás alá 
vétetett Risztics által.

Tény, hogy Risztics nehány napot halálos fé­
lelmek között élt át; attól félt, hogy a porta Orosz­
ország ultimátumát visszautasítja. Midőn a fegy­
verszünet elfogadása iránti hivatalos notificatio ide 
érkezett, bizonyára senkisem volt nagyobb örömben, 
mint Risztics, ki érzi, hogy a nép szerencsétlensé­
gének sok tekintetben ö az okozója.

Az itteni kormány a fegyverszünet ideje alatt 
valószínűleg szabadságolni fogja a maliczia legna­
gyobb részét, és legfeljebb 30,000 embert fog a tá­
borban tartani. Az állampénztárukban mutatkozó 
teljes apály kényszeríti a kormányt arra, hogy ily 
rendszabályokhoz folyamodjék, miután a csapatok 
tartása 2 hónapon át 400,000 aranyba kerülne, ez 
pedig oly összeg, melyet a kormány elő nem teremt­
het. Az ország ki van merítve, mindenütt a legna­
gyobb nyomor uralkodik, 15,000 család van hajlék 
nélkül; a szerb nép békét kíván.

pártbeli. A nagy csata tehát már a delegátusok vá­
lasztásakor el van döntve. Az elnöki választás ered­
ményének kihirdetése már csak formalitás.

Ugyancsak az Unió alkotmánya megszabja 
azt is, hogy ugyanazon évnek, (melyben a delegátu­
sok meg választattak) deczember első szerdáján 
ej tessék meg maga az elnök választási actus. 
Ezen időpont pedig esik ez évben deczember 
6 fikára.

A tegnap megválasztott 369 delegatus teliát 
jövő decz. 6-án választandják meg az Egyesült-Ál­
lamok uj elnökét.

A beérkezett első választási je­
lentések szerint Newyork államban a 
repuhlicáuusoknak nagy többsége 
van; hasonló arányban áll a republi- 
cánus többség Newyork városban is, 
s igyHayef-nek elnökké választatása 
bizonyosnak tekinthető. A választá­
sokban igen sokan vesznek részt.

Elméiké (lés.
Hl.

Vessünk számot a háború eshetőségére 
erőnkkel. Pénzünk később több nem lesz, ha 
csak nem kevesebb, arra pedig nem fognak az 
európai hadakozni szándékozó hatalmak várni, 
mig a magyar pénzügyminiszternek sikerül a 
valutát helyreállítani. Seregünk, az jobb lehet, 
mert mindig tökéletesedik, de elég jó már arra 
most is, hogy egy népszerű háborúban, mely a 
jövőre nézve önvédelminek nevezhető, támadó­
lag felléphessen.

A külföldi allianceokat illetve, attól nem 
lehet tartani, hogy ezekkel nem bírnánk, ha 
határozottan lépünk fel, de ha huzzuk magun­
kat s mindent engedünk, akkor mint erőtlen 
vagy félénk politikusokat inkább hagynak el, 
s ha egyszer el leend foglalva a Kelet, akkor 
senki sem jön már segítségünkre, hogy azt 
visszafoglalhassuk, szintúgy, ha minket fojto­
gatnak itthon. Az alliance nem maradhat el. 
Ángliának nem az az érdeke, hogy mint már 
írták egy ízben, Egyptom suzerenitása árán, 
hol úgy is túl befolyást gyakorol, szabadon bo­
csássa Konstantinápolyi, de inkább az, ha az 
orosz háborút kezd, hogy tengeri hatalmával a 
fekete s Balti tengeren működve, sőt a svédet 
Finnland visszafoglalására ösztönözve, indiai 
szárazföldi seregével az Oxusnál számoljon az 
orosz előnyomulással.

Németországnak, ha nincs tisztában a 
franczia támadással és semleges marad, bizo­
nyosan inkább van igazi érdekében jövőjére 
nézve, hogy Lengyelország helyreállittassék, 
semhogy a Kelet elfoglalása után a (Galicziáé, 
talán idővel Magyarországé, is következzék, és 
végül Posen-é, Slésiá-é, és Csehország-é. Lát­
szik is már a német korszellem e részbeni ébre­
dése is. Olaszországról nem lehet feltenni, hogy 
Dél-Tirol végett, a mit utóvégre eshetőségben 
még emigy is elnyerhet szövetsége dijjaként, 
ha már szebb provincziákat is elnyert viszont 
szolgálat nélkül, sőt vereség mellett szövetkez­
zék az oroszszal, hogy az absolut hatalmát 
terjeszsze, sem Garibaldinál még kevésbbé, — 
mert köztársasági szelleme daczára hazája ér­
dekében, döntőleg hatolt az olasz királyság 
létre hozásán, hogy az orosz zsarnokság ol­
dala mellett, Milán szerb királyságát előse­
gítené.

S ha pedig mind e nevezett hatalmak 
semlegesek lesznek, mi, a török és a lengyel, 
minden esetre elég erősek leendünk, az ha 
indirekte is, az oda dobott keztyüt felvenni s 
pedig jövőnk biztosítása érdekében. Csak helye­
selhetjük a béke fentartását, ha az fentartható, 
örülhetünk az Ausztriában is e végből meg­
indult mozgalomnak, de hogy azt, még annak 
árán is megvegyük, hogy az orosz seregek el­
foglalják tán Bulgáriát és oly konjunktúrák 
alakíttassanak, hogy az orosz túl befolyás le­
gyen a kelet ura, ezt ne követelje tőlünk az 
európai közvélemény. Magyarországnak és az 
alkotmányos magyar dynast iának meg van a 
missiója Kelet-Európában; s jövője van, de e 
jövőjét biztosítania kell.

E jövője nem abban áll, hogy, mint már 
Bismarck egyszer ajánlotta, hogy Ausztriát 
könnyebb lélekkel kinyomhassa Németország­
ból, hogy az a kelet felé terjeszkedjék és elő­
segítve a török birodalom szétbomlását annak 
országaiba markoljon kárpótlásul Szilézia, 
Lombardia, Velencze és Holstein elvesztéséért. 
Ha volna valamely keleti néppel szorosabb 
szövetségi viszonyba lépni szükség, az csakis 
a román lehetne, kinek rokonfaja közelében 
nem lévén; kereskedelmi viszonyai is őt ránk 
utalják s mi viszont iparunkat ő nála, még 
nyugat Európa által piaczai el nem foglaltat­
nak, legjobban érvényesíthetők.-;

Keleti politikánknak igenis abból kell áll­
nia, hogy ott a viszonyok rendezését, a refor­
mok kivételét, a jogos autonómia rendezését ki­
vigyük s azon legyünk, hogy a birodalom pacifi- 
káltassék és gyökeres intézmények honosíttas­
sanak meg s feladatunk továbbá ott átalában ezi- 
vilisatori szerepet foglalni el. Van azonban még 
egy más feladatunk a jövőre nézve, s hogy ez 
alatt mit érthetünk, ezt már előbbi mondottaink 
látszata és eléggé megértethette. Mi arra va­
gyunk hivatva, hogy az Ó-Európának egy tör­
téneti bűnét jóvá tegyük Lengyelország helyre­
állításának ténye által, melyet a magyar király, 
lelkesedett serege által, ha foganatositná, meg 
lehet győződve arról, hogy követni fogja őt 
mindkét nemzet hálája, mind a kettő lelkese­
dése. De meglehet arról is győződve, hogy nem 
idézve elő ugyan a háborút, sőt elkövetve min­
dent a béke fenntartásáért, ha egyszer a há­
ború más által provocáltatik, ha határozott 
politikát követünk, nem csak nyugat Európa 
rokonszenvét birandjuk, de nem várathat 
soká maga után allianceja azon nemzetek s 
kormányoknak sem, melyeknek valódi érdeke 
hozza magával Lengyelország helyreállítását.

S ezek sorában nemcsak Anglia áll, de 
áll maga Németország is, miután a valódi nagy 
német egyesülésnek, az orosz hatalomnak Kelet- 
Európábán való terjeszkedése, utóvégre is egy 
faj háborút hozna jövőben a nyakára.

S ha részt veend az actióban Németország, 
úgy az ügy egyszerre a legkedvezőbb stadium-

’ La. íz, x (

■'/T-v

í 5 ;"í



• -\
.

ba jövend, de ha netán a franczia differentiák 
végett mind e két hatalom semleges marad is, 
bizonyára nem maradunk egyedül mi, ha 
egy egészséges eszme diadalra hozatalára bon- 
tatik ki a liarczi zászló. Lehet, bár alig liiszszük, 
hogy a hatheti fegyverszünet békét hoz létre, 
de hanem, azért kell szerintünk működési irá­
nyunkat elókésziteni a háború eshetőségeire is. 
Azért igyekeztünk czikküak elején történeti 
tényeket hozni fel, hogy rá mutassunk arra, 
hogy mily káros következményeket szülhet a 
politikai tervek kivitelére, ha ezek egyrészt a 
korszellem ellenébe, másrészt elkésve tétetnek. 
S igy ideje, hogy jövőnkkel foglalkozzunk, a 
melyet elfoglalnunk keilend Európa átalakulá­
sában.

Igyekeztünk rámutatni továbbá arra, hogy 
Magyarországnak és a magyar dynastiának 
minő hivatása, állása kell, hogy legyen kelet 
Európában; hogy minő politikai befolyást kel­
lene a magyar birodalomnak a török birodalom 
átalakulására nézve ott megalapítania, hogy ha 
az ausztriai birodalomban a szövetkezés! köve­
telményeknek adatnék hely, ez minden esetben 
szinte elősegítené a háború chance ait a ré­
szünkre ; hogy végül Magyarország s a magyar 
dynastia van hivatva arra, hogy a magyar és 
lengyel szövetséget létesítse, a mit, ha a jelen­
legi magyar király ténynyé fejleszt, ez által 
mind saját, mind a magyar birodalom jövőjét 
biztositandja és vele uralkodói homlokára tör­
ténelmi babérokat füzend.

Sembery István.

Herbst ti keleti kérdésről.
A zárvita vezérszónokainak beszédei közül 

éjjeli póstánk közölte Greuter szónoklatának vellős 
kivonatát. Most már előttünk fekszik az alkotmány- 
hü párt vezérének Herbstnek beszéde is, mely lé­
nyeges részeiben igy hangzik :

Ha a magyar miniszterelnök kevély szavait : 
„Az én beleegyezésem nélkül egy katonát sem visz­
nek el" összehasonlítjuk a mi kormányunk szerény 
nyilatkozatával, minden osztrák szivet mély keserű­
ség foghat el. (Bravó! balról.) A különbség azon­
ban, mely ez ügyben a magyar és osztrák kormány 
fölfogásában nyilvánul, nemcsak az érzület dolga, 
hanem egyszersmind fontos gyakorlati jelentőség­
gel bir. Ily esetben a büszke önérzet többet ér, 
mert ha amott mindig az önérzet emitt mindig az 
alázatosság adja a hangot, akkor nagyon természe­
tes, hogy kormányunk az engedékenységben mérté­
ket nem tarthat, de akkor mi nem szentesíthetjük 
utólag az ilyen eljárást.

A mi a külügyminisztert illeti, szónok azt 
tartja, hogy Andrássy grófra nézve is sokkal több 
becsesei bir, ha politikáját a bécsi és pesti parla­
mentek s nem a delegatiők támogatják, melyek a 
parlamentáris formát teljesen nélkülözik. D e h a 
mind a bécsi, mind a pesti parlament­
ben szavazásra bocsátanak azon kér­
dést, kelyeslik-e a képviselők, hogy 
Au sztria-Ma gyár ország háborúba in­
duljon egy szövetséges északi hata­
lommal a végből, hogy miután ezen 
északi hatalom a zsákmány oroszlán- 
részét magához ragadta, birodalmunk 
egy silány kis konczczalbéerje — 
nem foroghat főn kétség az iránt, hogy 
a két parlament határozottan tagadó 
választ adna.

Hohcnwartli gróf azt mondta, hogy békés ma- 
gunktartásáért, az orosz aktiópolitikától való iszo- 
nyodásunkért a külföld gúnyolni fog bennünket. A 
gróf ur kétségkívül a külföldi lapok czikkeire tett 
ezélzást. De hisz ezek honi forrásból fakadnak, ezek 
osztrák kiviteli czikkek. Valóban nem hittem volna, 
hogy egy benszülött e fölött még csalódásban élhet. 
(Elénk derültség.)

A mi külügyi hivatalunk a maga idején ép 
úgy félreismerte a lázadás jellegét, mint azon szere­
pet. melyet Szerbia magára vállalt. Ezt főkép azért 
említem, mert bizonyítom vele, hogy még professio­
nals diplomaták is csalódhatnak a legközelebbi 
jövő eseményeire nézve. Kuranda képviselő föltevése 
teljesen igazolt, sőt úgy áll a dolog, hogy mióta 
Oroszország a három császár szövet­
ségéből kilépett, azóta a béke kilátá­
sok jelentékenyen javultak. (Tetszés.) 
Andrássy gróf azt mondta: A józan ész legbiztosab­
ban vezeti a diplomatákat. Ó (Herbst) teljesen accep- 
tálja e nyilatkozatot; de az is igaz, hogy a józan 
észre a diplomatia nem tarthat kizárólagos privi­
légiumot. (Derültség.)

TÁECZA.

Válasz.

Kikre sohasem süt 
A szabadság napja, 
Kémfajzat, ki árulásban 
Növekedtél nagyra . ..
Ti fagyos rabszolgák, 
Tányér nyaldosói:
Még ti mertek a szabadság 
Szent nevében szólni ?!

Szibéria utján 
Vázak karavánja ...
Sáppadt asszony le-le roskad 
A mező havára .. .
Szeme könyje megfagy, 
Eldermed a teste,
"V eres hátán ostor pattog... 
Szóljatok, ki tette ?

Lengyelország hantja 
Hős vértől kövérebb;
Valaki a haldoklókat 
Marja, mint a vér eb .. . 
Szemüket kivájta,
Szivüket megette ...
Rájuk köpte mérges nyálát —: 
Szóljatok, ki tette ?

Félistenek álltak 
Daczosan a síkra,
Tiprott népből égre villant 
A szabadság-szikra . . .
Valaki megmozdult,
Lábát rávetette,
Rávetette, eltaposta, — 
Szóljatok, ki tette?!

S lerogyott a költő 
Szörnyű sebbel testén;
Sirt az isten, mint legdrágább 
Cherubinja estén .. .!
Lándzsa begygyei egy kar 
At meg át szögezte . . .
Ott bevert... uj Messiásként— ! 
Oh! hát ezt ki tette ?

Semmi sem veszedelmesebb a politikában, 
mint a jelszavak. Ránk ezt a jelszót tukmálták: 
„Béke minden áron!“ Mi, kik minden évben ujon- 
ezokat és magas hadibudgetet szavazunk meg, mi 
akarjuk a békét minden áron ! Ez valóban komikus 
ellentmondás lenne! Másfelől azonban teljes j o- 
gunkban áll kimondani, hogy az álta­
lunk képviselt nép javára töntartani 
a békét legfontosabb és legszentebb 
kötelességünk. (Tetszés). A háború még győ­
zelem esetén is nyomort és pusztulást jelent." De ha 
e házbán azt mondják, hogy a jelenlegi háború nép 
szerütlen lenne, s a szláv népesség közt áldozatkész 
barezosokat nem lehetne találni, akkor én e nyilat 
kozatot csak fájlalhatom. Én sokáig éltem Csehov 
szágban, s én kimondhatom: A cseh nép — bármit 
állítanak és higyjenek egyes rajongók — régi bü 
ségével csügg a császáron és birodalmán, s a cseh 
katona, ha legmagasabb hadura hívni fogja, kipró­
bált vitézségét újra be fogja bizonyitni. (Élénk 
tetszés.)

Nem e szempontok tartanak vissza a háború 
tói. Vannak egyebek. Ellenfeleink sokkal roszabb 
jelszót hangoztatnak: „Actió minden áron !“ De hát 
miben állana ez az actió ? E kérdésre az illető urak 
tökbféleképen válaszolnak ! Oly forma mozgósitást 
jelent-e, mint az 1854-ki, mely következményében 
több pénz és emberáldozatba került monarchiánk­
nak, mint a legszerencsétlenebb hadjárat s teljesen 
isolált bennünket Európában ? Vagy abban állana-e 
az actió, hogy azon hatalom iránti bizalmatlanság 
ból, mely Törökországgal háborút akar, e hatalom 
mai közösen berukkoljon Törökországba? Vagy 
talán rögtöni háborút jelentene Oroszországgal, mely 
esetben ismét egyedül, szövetséges nélkül állanánk, 
mint 1859-ben ? Vagy talán hódításokra mennénk, 
magam sem tudom hová ?

Az interpeilatióra adott válasz második részé' 
vei teljesen egyetértek. Nemcsak emberiségi, hanem 
osztrák érdek is, hogy a Balkán félsziget keresztény 
népessége emberibb bánásmódban részesüljön. E kí­
vánságban valamennyi nagy hatalom találkozik s az 
összhang a béke javára válik.

Az interpellate czélja az volt, hogy megnyug­
tassa a népet az iránt, miszerint képviselői békés 
politikát űznek. Ha e czél eléretik, akkor a vitára 
fordított idő nem veszett kárba. Beszédemet tehát 
e kívánattal fejezem be. Vajba legkegyelmesebb 
uralkodónknak tetszenék megóvni Ausztria népei 
számára azt, a mi leglényegesebb életérdekük, a mi 
alapfeltétele az állam jólétének: a békét. (Tetszés 
balról.)

A „Tokaj-Hegyalja“ bortermelőihez!
Mióta a társulás és egyesülés eszméje hazánk 

ban is tért foglalni kezdett, és a termelés, ipar s ke­
reskedelem minden ágában lényeges átalakulási moz­
galmakat idézett elő — nálunk, a Tokaj-hegyalján 
is több Ízben, részint a termelés javítása, részint na­
gyobb kivitelt czéLó borkereskedés üzése szempont 
jából, egyes kísérletek tétettek, borászati egy­
letek létrehozására; de — fájdalom — minden 
terv meghiúsult, s mai napig sem tudott az 
ige testté válni. Nincs szándékomban ezúttal az 
eredménytelenségek okát fürkészni, lehet hogy az 
egyizben mutatkozott szédelgési szándék okozta bi­
zalmatlanság, lehet hogy az itt-ott nyilvánult helyi 
érdekek bajbászata — vagy pedig az általános in 
dolentiának tulajdonítható, tény az, bogy a hegy­
aljai bortermelő a gyám nélküli árva siralmas sze­
repére van kárhoztatva, minden oldalról szoron- 
gattatik, szivattyuztatik, a napszámostól kezdve a 
külföldi vevőig, ő egész strikekkel szemben egyedül 
állván, nem képes saját igazságos érdekét megóvni, 
a borkivitel érdekében a kormány nem tett semmit, 
s a leginkább érdekelt begyalja részéről nem történ­
nek nyilvános hangos felszólalások, mintha csak túl­
ságos jólélben érezné magát, a borhamisítás s 
különösen a tokaji bornak hamisítása nyílt s szabad 
iparrá fejlődött, s a törvénzhozásnak, mely oly szé­
pen tudta adóinkat az elviselbetlenségig felemelni, 
nincs egy árva szem ez ellen, a begyalja pedig busán 
hallgat, s szemléli mint gazdagodnak az ő becsüle­
tes neve, és ezredéves firmája alatt a csalók, mig ő 
pusztul. A boreladás körül még a régi megrögzött 
szokások dívnak sőt annyira sülyedtünk, hogy mig az 
uj mérték behozatala alkalmával, ország, világszerte 
a termények minden nemére az illetők megfelelő 
mértékegységről gondoskodnak, uj jogszokásokat 
állapítanak meg, addig a Hegyalja példátlan czi- 
nismussal szolgáltatja ki magát a vevők kényé­
nek, s nem látja szükségesnek a pesti tőzsde pél­
dájára a hektolitert mértékegységnek deklarálni, 
mely oly előnyösen szabályozná az üzletet, eddig 
tudvalevőleg — az úgynevezett „gönczi bordó“ ké­
pezte a mértékegységet, mely eredetileg 2 y, magyar 
akót tartalmazott , akóját hatvannégy magyar 
itczével számítva, mely körülbelül 68—70 osztrák 
itezének felelt meg, e bordók azonban hitele­
sítve nem voltak, s igy gyakran 20—40 itczével is 
külömböztek egymástól, minek természetes követ­
kezése az volt, hogy a solid termelő károsodott,

Kegy hazug mosolyban 
Vérlibegő vadság...
Tettök, kiktől örökké 
Borzad a szabadság...
Hivatásból, kedvből 
Nemzetek bakói —
Még ti mertek a szabadság 
Szent nevében szólni ?!

Ólombányák gőze.
Száműzettek jajja. •.
Rablóit oltár, földalatti 
Börtönök sobajja...
Vjs bilincs, mely durván 
Megrögösz felettünk,
Te bitófa... ott a trónnál: —
Tiltakozz helyettünk!

[Ábrányi Emil.

Üllő és kalapács.
— Regény. —

Irta:

Spieltagen Frigyes.
HARMADIK KÖTET.

XIX. Rész.
(Folytatás.)

Gyötrelmes hetek voltak ezek, s a komor ár­
nyék, melyet lelkembe vetettek, az emlékemben lé­
tező fénysugarat is elhomályosítja.

Őszinte örömmel gondolok azon időre, midőn 
a gyárba visszatértem. Valódi diadalmenethez ha­
sonlított bevonulásom. Sorsom változása daczára 
mily szívesen közlekedtem társaimmal, kik a ka­
lapácsot és fűrészt forgatták ! Nem mulasztottam 
el egyetlen alkalmat sem, hogy szóval, tettel ne 
segítsek rajtok. Egyetlen siker vagy kitüntetés 
sem örvendeztetett meg soha életemben, — pedig 
később elégben részesültem, — mint azon tudat, 
hogy mindannyi ember között, — kiknek keze a 
munkától kérges, s arcza a gondoktól barázdált, 

egyetlen sincs, ki szerencsémet megirigyelte 
volna; ellenkezőleg nagyobb részt szívből örvend­

mert nem volt képes a kisebb hordó tulajdonosával 
versenyezni, mig ma minden hordó fenekére rá lévén 
sütve a mérték, lehetetlenség úgy az eladó mint a 
vevőről feltenni, hogy például a 120 literes bordó 
bort a 140 literessel ugyanazon árban adja el, ille­
tőleg vegye meg, minélfogva a mérték külön alkut 
képez eladó és vevő közt, minek következése ismét az, 
bogy a szegény termelő, ki terményét eladni kényte­
len a rövidebbet húzza — valóban ba a „bordó“ to­
vábbra is megmarad mértékegységnek, akkor a hi­
telesítés, csak újabb calamitást zudit az annyira 
sanyargatott szőlősgazda fejére, pedig ezen a bajon 
igen könnyen lehet segíteni az által, hogy a terme­
lők egyakarattal, a „hectolitert“ hoznák be mérték- 
egységnek, mi semmi gyakorlati nehézséggel nem 
jár, s a vevők is szívesen fogadnak eb

Ideje volna már életjelt adnunk magunkról, s 
igen szükségesnek tűnik fel, hogy a tokaj hegyaljai 
bortermelők, egy megjelölendő helyen, tanácsko­
zásra jönnének össze, már csak amertékegység 
megállapítása végett is egyúttal pedig a fent 
csak futólagosán jelzett, és más itten fel nem említett 
bajok orvoslása felől is gondoskodni.

Reméljük, hogy a kezdeményezésre hivatott 
körök nem fogják-e nagyfontosságu ügyet, figyelmen 
kívül hagyni, s haladéktalanul megteendik a lépése­
ket ily értekezlet összehívására.

Tolcsva, 1876. november hó 5 én.
Weisz Hermann, 

bortermelő.

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. Kinevezések: A m. kir, 

pénzügyminiszter Karay Lajos pécsi kir. törvényszéki dí­
jas joggyakornokot a szt.-lőrinczi kir. járásbírósághoz aljegy­
zővé ; Pataki László, úgy Pop Antal, Tamási Endre, Ná- 
ray Talamér és Busz István rendelkezés alatti adótiszteket 
a tolnamegyei kir, adófelügyelő, temesvári jószáigazgatóság, 
zombori jószágigazgatóság, aradi, illetve nagy szebeni p. ü. 
igazgatósághoz III. oszt. számtisztekké nevezte ki.

Az ügyvédi kamarákból. A budapesti ügyvédi ka­
mara közhírré teszi, hogy Dr. Paul er Gyula, Zakó György 
és Kunhegyi N. János ; — a debreczeni részéről, hogy Pethe 
Gábor; s a szatmárnémeti részéről, hogy Dunka János 
ügyvédek a kamarai lajstromból kitörültettek.

— Személyi hírek. A király Rákoson és 
Kőbányán keresztül, tegnap d. e. Gödöllőre utazott. 
— Rá t b Károly főpolgármester és Gerlóczy 
alpolgármester ma reggel Bécsbe utaztak. — Ru­
dolf trónörökös a jövő hó közepén Münchenbe 
megy pár napra, rokonai látogatására.

— Az elhalt Antonelli bibornok he­
lyébe államtitkárnak M e g 1 i a párisi nuntiust em 
legelik. — Antonelli megerősített hirek szerint 
minden ékszereit és egyéb ingóságait a Vatikánra 
hagyta.

— A független szabadelvűkor uj 
helyisége (Kálvintér takarékpénztár-ház) a tagok 
rendelkezésére készen áll.

— Báró Baldácsy Antal által az 
ifjúságnak ajándékozott, Abdul Kerim pasának 
viendő kardról egy német lap nyomán e hamis 
bir járt be több lapot, melyre nézve most a „Hon“- 
ban a következőket olvassuk : Nyilatkozat. A 
magyar nemzeti muzeum igazgatósága, illetőleg 
Pulszky Ferencz és Römer Flóris urak ezennel la­
punk utján kinyilatkoztatják, miszerint a legtelje­
sebb valótlanság az, mintha azok Ítélete — mint a 
„N. P. Journal“ irta — ki lett volna kérve azon 
kardra vonatkozólag, melyet Baldácsy báró a ma­
gyar ifjúságnak azon czélból ajándékozott, hogy 
azt Abdul Kerim pasához juttassák. Ok e kardot 
nem is látták volna; és ba valaki ítéletükhöz folya­
modott, soha sem tudták volna azt megmondani, 
hogy e kard vájjon az Abdi pasáé volt-e, hanem 
legfeljebb csak azt, hogy mely századból való. Min 
denesetre szomorú illustratiója e körülmény a hír­
lapi megbízhatóságnak. — Megjegyezzük ezzel kap 
csolatban, hogy a kardot, melyet a báró szerkesztő­
ségünkhöz küldött be, tegnap vette át tőlünk az ifjú 
ság.— Egyszerű ugyan, de finom mü az, a régiség 
nyomaival, oldalain török feliratokkal, piros elefánt 
csont fogóval, gazdagon ezüstözött tokkal. — Mint 
értesülünk, az ifjúság egy tartót készittet hozzá, 
arra metszeti, hogy „ Abdul-Kerimnek a budapesti 
egyetemi ifjúság a djunisi győzelem emlékére“ stb. 
és úgy juttatja el a vitéz pasának.

— Erdély hölgyeihez! A kolosvári 
„Kelet“ közli e felhívást: Nem volt régen; még 
vannak azok közül, kik lángoló arczczal tűzték a 
küzdő magyarbős keblére a kokárdát. Még élnek 
sokan, kik női hivatásuk legmagasztosabbikát, hon­
leány! kötelmeiket híven teljesiték. Mig szilárd lé­
lekkel védte a férfi hazáját, szive utolsó dobbanásáig 
ott volt mellette az önfeláldozó nő, letörölte a verí­
téket, s áldott keze ápolta a sebeket. Aztán a zászló 
meghajolt... a kard kettétörött... A szabadságot 
fitogtató nemzetek elforditák arezukat, s veszni en­
gedték a magyart. Volt egy barbárnak nevezett po­
gány faj, melyet csak gúnyolódva szoktak felemlí­
teni, az a megvetett török nemzet hajlékot adott a 
bujdosó magyarnak, enyhületet szerzett a megtört

tek. Most is magam előtt látom e jó, becsületes és 
benső örömtől mosolygó arezokat, midőn a malá- 
jira tekintének, a mikor az igazgató mellett a mű­
helyeken végig ment s az igazgató őt a munkások­
nak mint a gyár uj tulajdonosát bemutatta. Most 
is hallom az éljen kiáltásokat, melyeket hangoz­
tattak, midőn másnap hivatalosan megjelentek 
előttem, s rövid szavakkal elmondtam nekik a mit 
gondoltam és éreztem. És midőn a háromszoros 
éljen elhangzott, Roland mester torkát köszörülte, 
hogy hosszantartó beszédhez fogjon, melynek zára­
déka a szakái őserdejébe veszett. S vájjon nem 
az értelmes Kolos hangja volt-e, ki egy újabb 
„éljen“-sorozatot kezdett meg, még pedig oly ha­
talmasat, melyhez képest az előbbi csak gyermek- 
játék volt. Most is nevetek, ha eszembe jut zava­
rom, melybe egy órával később értem, midőn a 
műszaki osztály egész személyzete fehér nyakkö­
tőkkel és felkeztyüzve tisztelegtek nálam, s a szó­
nok Windfang ur köszöntő beszédében a bagdadi 
kalifához hasonlított, ki sok ideig ismeretlenül, de 
méltányolva élt hívei között, mig végre elfoglalá 
a magas állást, mely isten és a jog utján meg­
illette.

Kedves visszaemlékezések ezek, annyival 
kedvesebbek és szebbek, a mennyiben a következő 
évek igazolták a szép reményeket. Mai napig fel­
ismerem a gyár törzsmunkásainak arczát, csakhogy 
természetesen ez arezok nem fiatalodtak meg évek 
oly tán, de ez által még kedvesbek előttem. Azo- 
rat, kiket itt nem látok, egy hatalmas versenytárs 

idegeníteti el tőlem: s ennek neve: halál.
— Mily baj van ily vőlegénynyel, kinek feje 

telve izzó kemenczékkel, öntött aczél lemezekkel 
és egyéb borzasztó dolgokkal, — mondá Hermin. 
Aztán mily rut redők ezek ismét a homlokon. El 
velük. Ha ezt tudtam volna, nem szerettelek volna 
soha, de kedves szörnyem! Csak vald be, hogy rut 
munkásaidat jobban szereted mint engem, legalább 
tudni fogom teendőmet. — S ezzel homlokomról 
elsimitá a redőket, s átölelve nyakamat (a végsza­
vakat fülembe snsogá:

— Ma élj ősz vélem a gyárba, körüljárjuk a

honfi kebelnek. Erdély hölgyei! Súlyos csatát viv, lé­
teiért küzd e pillanatban Törökország. Női köteles- 
ségtek most abban áll, hogy férjetek, fiaitok, jó bará­
tok és hazafiaitok egykori megmentőinek enyhítsétek 
szenvedéseit, a hősi küzdelemben megsebesült török 
rokonaink segítségére siessetek. Adakozzon mindenik 
úgy, mint sorsa engedi, s filléreitek áldott leszen a 
lerótt kötelesség szent érzete által. A küldemény 
(pénz, tépés, sebkötelék) Kolozsvárra Czakó József 
joghallgatónak, a tudomány-egyetemre czimzendő. 
Jelszavunk: ki hamar ad, kétszer adott! A kolozs­
vári magyar hirályi tudomány-egyetem ifjúságának 
segély-gyűjtő állandó választmánya. Kolozsvárit, 
1876. november 5. Hamara Béla, elnök. Czakó 
József titkár.

— Síroussberg pere Moszkvában tudvale­
vőleg be lett befejezve. Az onnan érkezett utolsó érte­
sítés szerint Stroussberg néhány társával együtt vét­
kesnek mondatott ki, hogy azonban mire ítéltetett, 
arról máig sem érkezett bir. Berlini lapok szerint a 
büntetés abból áll, hogy Stroussbergnek 2 hét alatt 
el kell hagynia Oroszországot! — No ezért nem 
akasztja fel magát; ment volna eddig is, csak eresz­
tették volna.

— Az „írók- és művészek társasá­
gáénak első estélyére a „Hungária“ bérlői a 
szálloda első emeleti dísztermét minden dij nélkül 
engedték át, ismert zongorakészitőnk Beregszászy 
díjtalanul küldte zongoráit, s az „Athenaeum“ iro­
dalmi és nyomdai részvény-társaság, többször is 
tanúsított előzékenységével, szívességből állította ki 
a szükséges nyomtatványokat. Mindezekért nyil­
vános utón is köszönetét mondani el nem mulaszt­
hatja az „írók és művészek társaságáénak estély- 
rendező-bizottsága.

— Adományozás. A király a Szörényvármegyébe 
kebelezett ujborlovényi g. kel. román egyház-községnek 
temploma fölépítésére magánpénztárából 300 forintnyi se­
gélyt, a felméri ágostai hitvallású egyházközségnek egy­
házi épületei és iskolája helyreállítására magánpénztárából 
200 irtot, és az ochodniczai róm. kath. hitközségnek iskolája 
építésére magánpénztárából 100 frtnyi segélyt adomá­
nyozott.

— A báttaszéki ur oda "lom átadása. 
A báttaszéki tliereziai uradalom a magyar kir. kor­
mány részére eszközölt hivatalos és tényleges átadása 
a múlt héten történt meg. Ennek emlékéül Bátta- 
szék nagy községe múlt hó 29-én este fáklyászenével 
tisztelte meg az átadás, illetőleg az átvevéssel meg­
bízott vendégeket, mint a két kormány képviselőit. 
A menet esti fél 8 órakor indult meg a községházá­
tól s vonult ezernyi néptömeg kísérlete mellett a fő­
tiszti lakás elé, hol mindenekelőtt a báttaszéki da­
lárda, Kölcsey „himnuszát énekelte el;— en­
nek végeztével Schwarz Miklós báttaszéki biró né­
met nyelven elmondott beszédében a község kö­
szönetét fejezte ki az eddigi mindazon jótétemé­
nyekért, melyeket a község az uraságtól folyton él­
vezett, — kérte továbbá, hogy a községet a messze 
távolban is tartsa meg emlékében; — mire Hofman 
Antal a Therezianum igazgatója, mint a bécsi kor­
mány képviselője szintén németül megköszönő a 
szives megemlékezést s biztositá a községet, hogy 
az uraság irányában mindenkor tanúsított bü ra­
gaszkodásukat felejteni nem fogja, kívánja, hogy 
a magyar kormány alatt tanúsítandó hűségükért 
szintén részesüljenek ezentúl is mindazon jóság­
ban, mint az eddigi uraság alatt. Isten önökkel! 
— az erre felharsogott zajos éljenzések szünésével 
újra előlépett Schwarz Miklós biró s magyar nyel­
ven elmondá, mikép : mig egyrészről a község nevé­
ben búcsúzik, másrészről kötelességének tartja az uj 
kormányt üdvözölni s pártfogását kérni, „ön lesz 
urunk és pártolónk — igy végzé szavait — adja 
Isten, hogy ily minőségben a lakosság örömére so­
káig élhessen!“ mire Boncz Ferencz oszálytanácsos 
mint a miniszter képviselője köszönetét fejezte ki a 
nem remélt megtiszteltetésért, Ígérve, hogy a kor­
mány czélja és feladata az leend, miként a bátta­
széki uradalom felvirágzása s a lakosság jóléte ér­
dekében ezentúl is mindent elkövessen, hogy méltó 
utódja lehessen a volt kormánynak.

— Az állatkertben az épületek télre 
úgy vannak berendezve, hogy az állatok a közönség 
által kényelmesen láthatók legyenek. Az oroszlánok 
etetése pénteket kivéve mindig délután 4 órakor tör­
ténik.

— A váczi siketnémák intézeténél 
Budapest magán alapitványi helyére — befejezett 
hirdetményi eljárás után — a főv. tanács a P. Szt. 
Vincze jótékony-egylet által felvétetni kért Katona 
Mária teljesen árvát jelölte ki, illetve a kérdé­
ses alapitványi helyet 6 évre részére adományozta.

— Vasúti szerencsétlenség. Szom­
baton éjjel a tót-megyeri állomáson két tebervonat 
összeütközött s ez alkalommal, több bivaly és ökör- 
szállitó kocsi összezuzatott. Épen ekkor utazott a 
királyné Gödöllőről Bécsbe, de minthogyza vonal 
egy ideig járhatlanná vált, a királynőnek Érsekuj- 
várott hosszasabban várakoznia kellett.

— Sági Balog Jancsi, kinek ősmagyar 
nótái az irók és művészek estélyén oluagy hatást 
keltettek, legközelebb a népszinbázban s közkívá­
natra az úri kaszinóban tart hangversenyt.

műhelyeket, s ama rut munkásokra nyájasan te­
kintesz, de mindenek előtt hozzám kell szívesnek 
lenned.

— Ugyan miért uram ?
— Hogy lássák ők, mily boldog vagyok.
— Mi hasznuk belőle ?
— Nagyon sok.
— De mi ?
— Ama bizonyosság, hogy ha hozzám for­

dulnak segélyért, oly emberre találnak, ki kész 
segitni rajtok, ha tehetségében áll.

— Te a legsajátságosabb szörnyeteg vagy. 
Mikor megyünk?

— Azonnal.
És körüljártuk a gyár minden zege-zugát. 

Hermine sokszor csodálkozást kifejező arczczal 
simult hozzám ; de mindig szives, nyájas volt az 
emberekhez, mig a műszaki osztály hivatalnokai 
iránt feszes és büszke volt annyira, hogy Wind- 
fang urnák üdvözlő beszéde, — melyre nyolcz nap 
óta készült — torkán akadt.

— Miért bántál oly kegyetlenül e szegény 
fiukkal ? — kérdém.

— Szegény fiuk? — válaszolt Hermin száját 
elbigygyesztve. — Épen nem néznek ki szegény 
fiuknak. S e Windfang ur, vagy hogyan is hívják 
nagyon elbizakodott. Nem ígértem néked, hogy 
hozzá, vagy ehez hasonlóakhoz nyájas leszek.

— De ők hozzánk tartozók.
— Senki sem tartozik hozzánk, csak mi ma­

gunk. Én hozzád és te hozzám, ezt jegyezd meg 
magadnak egyszer mindenkorra, te gonosz ember!

Nevettem, de arám egy sajátságos jellemvo­
nása, mely nem ma tűnt fel előttem gondolkozóvá 
tett. 0 a szó legszorosabb értelemben vette ezen 
nyilatkozatot, hogy mi ketten egymáséi vagyunk, 
s ha e részben néha kivételt tett, úgy ez csak lát­
szólagos volt és oly egyének kedvéért, kik a se­
gélyre valódilag reá szorultak és kikhez aztán le­
ereszkedhetett, miként egy uralkodónő alattvalói- 
iQZ. Ilyenekkel szemben, büszkesége daczára nyá­

jas volt. Soha sem feledem, midőn egyszer a szi-

— Szegény lelencei Az Érsekújvár- 
Udvardi útvonal mellett Kis István farkasdi komá- 
rommegyei lakos a kukoriczában szeptember 18-án 
sirást hallván, oda ment és egy kétéves fiú gyerme­
ket talált, kinek ruházata volt egy fekete szalmaka­
lap, fekete Orleans rékli, csikós barchet szoknya 
harisnya és topán, kinézése szőke, de beszélni nem 
tud. Valószínűleg anyja által készakarva hagyatott 
el e gyermek, mert szeptember 17-én nehányan lát- 
ták azt, hogy egy ismeretlen bosszú ruhás nő a ta­
lált fiút a hátán vitte, sőt másnap ismét látták Far. 
kasdnál a réteken keresztül menni.

— Körözi a belügyminiszter Neisinger volt 
gönyői póstakezelőtt, ki 500 frt elsikkasztása után 
megszökött, — de személyleirását nem mellékeli 
holott e nélkül bizony bajos lesz megtalálni.

— Nagyvárosias. Kende Tibor szatmár- 
megyei csekei birtokos tegnap este 6—7 óra közt 
egy hordárt úti podgyászával a m. északi vaspálya- 
hoz küldé ; de midőn maga is odaérkezett, a hordár 
kijelenté neki, hogy az utón ismeretlen tettes a kézi 
kocsiról egyik ládát ellopta, melyben Kende Lipót 
ur neve kezdőbetűjével jelelt ruhanemüek s egyéb 
összesen 200 frtnyi értékű tárgyak voltak.

- Tűzveszély. Érti Károly bádogosnak a 
hatvani utczában levő boltjában tegnap este 5 óra­
kor egy madár kalitka a szegről leesvén egy égő pet­
róleum lámpát leütött, az égő petróleum az alatta 
levő — gyalu forgácsba rakott lámpákkal telt — 
kádba hullott; a forgács meggyuladt s a lámpák 
tönkre mentek. A tüzörség csakhamar megjelent a 
színhelyen s az égést elfojtotta ugyan, de Érti Ká- 
rolynak mégis 400 frt kára történt.

— Talált tárgy. Lukáts Antal ur a 
magy. földhitelintézet pénzügyi igazgatója, tegnap 
este egy koraiból készült jokey sapka alakú arany 
mellűt azon előadással mutatott be a rendőrségnél" 
hogy azt f. hó 4-éu este a koronaberczeg utczában 
találta.

— Furcsa e 1 m é s s é g. A VI. kér. elöljáró. 
Ságnál megjelent e napokban egy szabó, előmutat­
ván egy levelet és két, papirosba takart csomagot ■ 
mindkettőt mint corpus delicti! panaszához. A le­
vélben ugyanis a következőket Írja neki volt legé­
nye: „Ha maga oly bolond, hogy elhiszi azt a 
pletykát, úgy fogja ezt a kötelet és szeget s akassza 
fel magát.“ Az egyik csomag felbontatván, abban 
csakugyan egy kötél s egy nagy szeg volt. A másik 
csomag tartalmát pedig a levélnek következő, még 
Shakespeare-ibb erőteljességü sorai magyarázták 
meg : „Ha pedig azért hiszi el, mert ökör, ime, itt 
egy font széna, lakjék jól.“ A csomagban csak­
ugyan széna volt. Hogy az elöljáróság miként in­
tézte el a szegény szabó panaszát, nem tudni.

Rövidhírek. Salvi a távlovaglást, melyre leg­
újabban vállalkozott, fogadásánál rövidebb idő alatt 
végezte. 35 óra alatt 36 mérföldet haladt. — A 
párisi kiállítás épületeinek terve és fényképe el­
készült. A főépület arab stylben épül; építésze Da- 
vioud. — Azon boldogtalan hajadon, ki nemrég a 
N.-Szebenből Kolozsvárra robogó vonat elé vetette 
magát, egy idős végrehajtó kedvese volt. — A Du­
na g ö z b aj ó z á si társulat „Drau“ nevű gőzöse 
Szekcső és Mohács közt tönkrezuzott egy borszál- 
litó ladikot. A legénység közül egy elveszett. — A 
hamis 20 krajezárosok annyira elszaporodtak a 
fővárosban, hogy számra nézve csaknem felérnek az 
igaziakkal. — Tegnap éjjel a tömő-utezában két 
földszintes ház leégett. — Bürkerecz községben 
16 ház s 24 melléképület lett a lángok martaléka.
— Most balt meg Párisban 90 éves korában azon 
800 gránátos legutolsója, kik. I. Napóleont elbai 
száműzetésébe kisérték. — Anglia kárára 1874. 
júniustól 1875. júliusig 4259 hajó szenvedett törési.
— Egy Shuttleworth nevezetű egyén érke­
zett veloczipeden e hó 3-án este Pétervárról Ber­
linbe, honnét rövid pihenés után tovább utazott. —• 
Bécsbe n a Schiller szoborbizottság a szobor le­
leplezése alkalmából 10-én fáklyásmenetet rendez.

Színház, művészet.
— A népszínház legközelebb fellépendő 

vendége, mint értesülünk, Szabó Karolina, a nem­
zeti színház volt táuczosnője. Egyebek között a 
„Falu rosszában“ és „Betyár kendőjében“ lép fel. 
LTgy hírlik, hogy szép csengő hangja a Soldosué 
asszonyéra emlékeztet, játéka azonban kevés siker­
rel biztat. — Soldosné asszony jövő hó 2-áig 
nem fog fellépni, bár a szinbázi próbákat már most 
naponként látogatja s teljesen felépült. — A színház 
személyzete kettős buzgalommal tanulja Lecoeq 
legújabb operettjét, mert Rákosit az a veszély fe­
nyegeti, hogy a német színházban, hol most szinte 
tanulják, más czim alatt megelőzve kerül színre. 
E hó utolsó napjaiban, vagy a jövő hó elején lesz 
előadása. Jövő héten a rég nem adott „Pünkösdi 
királynő“-! veszik elő. „Doktor Pikkolo,, Lecocq 
kitűnő operetjének próbái rég elkezdettek.

— Élvezetes estély volt Párisban de Caux 
marquis és nejénél. Cimarosa trióját a „Matrimonio“-ból a 
háziasszony : Adelina, Strakoschné • Amalia és Carlott éne­
kelte. Amáliát, kinek igen szép alt-hangja van, nálunk még

geten sétálva, ama falucskába tévedtünk, hol 
végzetes menekvésein alkalmával megfordultam. 
Mily szívélyesen beszélgetett az öreg nővel, ki fiát 
siratta. Mellé ült, könyeit letörlé redős arczárói, 
vigasztalta, biztatta, hogy fia még visszatérhet. 
Mindenféle történetet mesélt neki, mindent rögtö­
nözve ; hajósokról kik tiz, busz év múlva kerültek 
haza. Kérte, fogadjon bennünket gyermekeinek 
addig, mig fia megjő. Meglássa, mily kellemessé 
varázsoljuk öreg napjait.

Ily kedves és nyájas volt X-ben is, nővérem­
mel szemben, kinek nem rég született hetedik 
gyermeke. A nem épen szépnek vagy kellemesnek 
mondható gyermekeket sorban megajándékozta, 
és kijelenté, hogy a legkisebbet keresztvízre ő 
tartja, még sógorom ügyetlen udvariassága és kaj- 
longása sem hozta ki sodrából.

— Szegény emberek! Hét gyermek s oly 
kicsi lakás, és oly kicsi apa ! Hogyan női hettél oly 
nagyra a kis lakásban György ? Nem ütköztél a 
szoba menyezetébe ? Atyád is oly magas volt, és oly 
önfejű ? Ha igen, úgy nem csodálom, hogy e dióhéj­
ban együtt megnem tértetek. De tudod e György, 
gondoskodnunk kell nővéredről és családjáról. El 
ne feledd! Később ismét Kolos, Kriska, és a négy 
fiú, — kikhez az ötödik is csatlakozóban volt, — 
örvendeztek kegyének. Nem sajnálta a fáradságot, 
és felment a harmadik emeletre, hol Kriska a mosó 
és téglázó magasabb művészet részletes magyará­
zatát türelmesen végig hallgatta. Kolos is elmoud- 
hatá nejének hosszúra nyúló érdemsorozatát.

— Ha Kolost már addig is rendkívül nem 
kedveltem volna, mivel hozzád jó volt, most egé­
szen megnyert az által, hogy csinos kis nejét úgy 
bálványozza. Látod György, példát vehetsz róla. 
Az ő világa azon percztől kezdődik, a midőn Kris- 
kát a hullámok kidobták, ki bizonyosan akkor is 
gyönyörű gömbölyű gyermek lehetett. Hidd meg, 
ha Kriska oly meggondolatlan lenne, hegy meg­
halna, Kolos lefeküdnék, és szintén meghalna. Én 
is igy cselekszem, ha te meghalsz, — szólt Her­
mina s haragosan öszszevont szeműiddel tekintő 
reám.
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alig ismerik, mert többnyire'Amerikában énekelt eddig, Patti 
Adelina szentpétervári szerződése november 25-én kezdődik, 
s jövő évi február 18-áig tart.

— Offenbach legújabb operettje, a „Tejes 
köcsög“, mint a népszínház igazgatóját értesítik, ez 
első előadáson Párisban teljesen megbukott.

Népneveié s.
— A kath. népiskolák ügyeinek tár­

gyalására összeülendő bizottság feletti elnöklet czél- 
jából a bibornak prímás e hó második felében jő 
Budapestre. Azon bizottság, mely a püspöki kar 
megbízásából múlt hó 22-én Esztergomban ült össze, 
következőkről tanácskozott: a törvény által követelt 
egységes tantervről, mely az összes katholikus isko­
lákra kiterjed s az iskolákban használandó tanköny­
vek megjelölésére s revisiójára vonatkozó javaslat­
ról. E bizottság tagjai voltak Májer István kanonok 
s egyházmegyei tanfelügyelő, Kubinszky Mihály 
püspök s kalocsai egyházmegyei tanfelügyelő, Zsen- 
dovics József egri kanonok s egyházmegyei tanfelü­
gyelő, Novák Antal szatmári kanonok s egyházme­
gyei tanfelügyelő és Mócsy Antal kalocsai kath. 
tanitóképző-intézeti igazgató. A bizottság tagjai 
már befejezték működésűket s Esztergomból haza­
tértek.

— Az iskolai takarékpénztárak 
eszméje hódit. A kassai állami főreáliskolában okt. 
16-án léptették életbe, az összes betételek tesznek 
nov. 5-ig 150 irtot és 30 krt, a betevők száma 105. 
Kevés bizalommal fogtunk hozzá — írják onnan la­
punknak — mert a mióta a reáliskolák újból ter­
veztettek, vagyis 8 osztályunkká alakíttattak át, a 
jobb módú gyermekek mind eltűntek, azonkívül a 
Mózes vallásuak majdnem egészen elhagytak; mig 
ugyanis a múlt évben az I. osztályban 20 és azelőtt 
még több izraelita volt, eddig az idén van 6. Mind 
a mellett az eredmény kielégítő; a betevők közt 
igen sok oly tanuló van, ki betétét maga szerezte 
magánleczkék adásával. Eddig dr. Lucz Ignácz 
maga kezeli, de a munka annyi, hogy nemsokára 
segítségére lesz szüksége. Itt a gyűjtés betenkint 
egyszer töéténik, úgy hogy eddig 4 gyűjtés volt.

— Tanítói megerősítés. A tanács Tűz Já­
nos, Gobb János VI. kér Löschinger Zsigmod, Horváth 
Zsigmond II ke-., Lengyel Aiajos 111. kér., Hahóthy Sándor 
Gocbrcin Lajos IV. kér., polgári iskolánál működő rendes 
tanítókat továbbá Zólyomi János II. kér. (Vajdafi Béla VII. 
kér., Hubacsek Alajos VI. kér. éa Erney József II. kér. pol­
gári iskolánál működő segédtanítókat, miután a szabályszerű 
kipróbaidőt töltötték, állásukban végleg megerősítette.

— Magyar nyelvtanitásfelnőttek 
z á m á r a. A józsefvárosi I. számú iskolaszék elő­

terjesztése folytán a főv. tanács megengedte, hogy 
Garami Richárd reáliskolai tanár az 1876—77-iki 
tanév ideje alatt az ősz-utezai elemi népiskola egyik 
helyiségeben az iskolai rendes tanítás idején kívül 
•tétenként kétszer „két-két órai tanítás és minden 
résztvevőtől havonként 2 frt tandij szedése mellett 
egy magyar nyelvi tanfolyamot nyithasson felnőtt 
férfi hallgatók számára.

Egyletek, társulatok.
— A magyar gazdasszonyok orsz. 

egyletének nov. havi választmányi ülésében minde­
nek előtt hálás köszönettel vétetett több adomány. 
— Jelenleg az árvaházban 78 növendék talál men- 
helyet és eltartást, tanitást. Bejelentetett 8 uj felvé­
teli kérvény és pedig Szathmár, Szarvas, Érsekúj­
vár, Bars (Somogy m.) Újpest és Felső-Fügedről 
1—1, Budapestről kettő, kik közül egy azonnal fel­
vétethetett, a többi 7 az illető bizottsághoz javaslat- 
tétel végett kiadatott. Végre megható ünnepélyes­
séggel adatott át Braun Lajosnénak elnök által a 
díszoklevél, elismerésül azon számtalan buzgó fá­
radozásaiért, melyet bosszú évek során mint alelnök 
kifejtett.

— A „józsefvárosiszabadelvűkor“ 
újonnan átalakított helyiségeinek megnyitása alkal­
mával folyó év november 11-én szombaton este 8 
órakor a kör dísztermében két- forintos terítékkel 
banquette rendeztetik, melyre nem tagok is szí­
vesen láttatnak. A banquette tiszta jövedelme a kör 
nagyítása költségeinek fedezésérefordittatik. (Jegyek 
kaphatók a kör helyiségében Staczió-utcza és nagy 
körút sarkán Hebelt-féle ház I. em.) A lakomát 
táncz követi.

— Jóváhagy ott alapszabályok. A „ma­
gyar vrszágos tűzoltó szövetség“ módosított alapszabályai 
a bem utatási záradékkal a belügyminiszter által oly meg­
jegyzéssel láttattak el, lmgy a szöveget hatóságok és harma­
ti k személyek irányában az elnök képviseli. A „budapesti 
czithera kör“ alapszabályai pedig olymegjegyzéssel vétettek 
tudomásul, hogy az egyletbe föl nem vett vagy abból kizárt 
tag a választmány határozata ellen a közgyűléshez felfolya­
mod hátik.

— A „Tudomány- és műegyetemi 
dalegyesüiet“ f. hó 11-én azaz szombaton a 
„Hungária“ dísztermében részben a „Honvéd men- 
ház“ javára tánczczal egybekötött hangversenyt 
rendezend, melyre jegyek Táborszky és Parsch ze- 
nemükereskedésében, továbbá az egyesületi irodá­
ban (Műegyetem II. emelet) naponta'4—5-ig előre

Igen, a szegények és mindazok iránt, kik 
függő helyzetben voltak, jó és kegyes volt e büszke 
lény. Megkívánta azonban, hogy kikhez ő jó azok 
az én rokonszenvemre ne tartsanak igényt. Ő 
akarta egészen betölteni egész lelkemet. A iegcse- 
kélyebb sejtelem, hogy valaki szeretetemre szá­
mit, a legnagyobb aggályba ejté, s heves és inger­
lékeny természeténél fogva ezt soká nem is titkol­
ható hanem vagy boszusan, vagy heves könyek ál­
tal utat tört szenvedélye. De azért nem panasz- 
kodhatám, hogy oly mód nélkül szeretett? Hisz 
mások épen szeretet hiányról panaszkodhattak. 
Nem nem, egyetlen panasz szó se örökítse meg tol­
iam, ép oly kevéssé, mint ahogy panasz nélkül ki­
tértek utjából amajók, nemesek, kik szerettek, ne 
hogy egyetlen, szeretettel reám függesztett te­
kintetűk, vagy egyetlen hozzám intézett meleg 
szavok elárulja ragaszkodásokat, vagy az én von- 
zalmamat.

•Jól tudta ezt Hennin, hogy hibát követ el, s 
ha nagy ritkán Paula vagy Snelius orvos megláto­
gattak, kigyult arczczal mondá :

Szégjelbeted magad, hogy megfosztalak 
barátodtól, és barátodat tőled ; valóban nyomorú­
ság, nemtelenség, jól tudom, de nem tehetek róla. 
Szereteted egyetlen morzsalékát sem nélkülözhe­
tem. Bár egy elhagyott szigeten élhetnék, a leg­
távolabb világrészben, a tenger közepén, s egy na­
pon e sziget elmerülne a hullámokba, hogy ne is­
merné senki azon helyet, hol boldogok voltunk. 
De itt, ez emberek között, kiről te gondoskodói, 
kikért te munkálkodói; aztán azok, kiknek semmi 
joguk hozzánk, és kik mégis egész élvezettel fut­
kosnak hozzánk, hogy megbámulhassanak, mintha 
csupán azért volnánk a világon. Borzalommal gon­
dolok X-re és lakóira, kik kíváncsian fognak reánk 
bámulni; mert mindenki megnézi a menyegzőt, mi­
dőn a nagy és okos György nőül veszi a kis ostoba 
Hermint. Még hátra van a két Leon óra isteni sírása 
kik közül az egyiket elárultad, te szörnyeteg! Hát 
még Duff örömkönyei, ha a léikész jámbor ajkáról 
hallja azt, mit nyolez, kilencz év óta úgy is tud, bor­
zasztó 1 Nem lehetne meg itt csendben menyeg-

válthatók. — Budapest, 1876. nov. 5-én. Greff 
Ferencz titkár.

— A budapesti philologiai társa­
ság folyó év november hó 8-kán (szerdán) délután 
5 órakor a magyar tudományos akadémia Kisfaludy 
termében ülést tart. Tárgyai: I. Aulus Persius 
Flaccus V. satirája: Az erkölcsi szabadságról. Be­
vezetésül a socismusról. Dr. Barna Ignácz. 2. Pbi- 
diasz műhelye, Dr. Pasteiner Gyula. 3. Egyleti folyó 
ügyek.

—, A n.-váradi dalár d a szombati dalestéig, 
mint tudósitnak, igen jól sikerült. A kedvezőtlen idő daczára 
szép számú s díszes közönség jelent meg, mely nagy élvezet­
tel ballgata az egylet változatos műsorral összeállított foly­
ton erösbödő előadásait.

— A fővárosi iparos körben (hat­
vani utcza, régi pósta épület) csütörtökön novem­
ber 9 én este fél 8 órakor fontosabb iparérdekü tár­
gyak felett értekezlet tartatik, melyen nem tagok is 
szívesen láttatnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Afövárosi kórházak gondnokságai 

részéről panasz tétételt a tanácsnak, hogy a tör­
vényhatóságok nagyj része a hozzájok küldött s a 
rendes betegek felvételéről értesítő kórházi felvételi 
ivet még az esetben is, ha a beteg illetősége általuk 
elismertetik — a kórházi gondnokságnak visszakül­
dik s később midőn a felmerült költségek jegyzéke 
hozzájuk átküldetik — a felvételi ivet ismét a kór­
házi gondnokságtól visszakövetelik. A törvény- 
hatóságok ezen eljárása a fővárosi kórházak 
nagy hátrányára történik. — Ezen és más visz- 
szásságokat megszüntetendő, a főváros tanácsa 
feliratilag kérte a belügyminisztert, miszerint 
utasítaná a törvényhatóságokat: 1. hogy a kórházi 
gondnokságok által rendes betegekről (bujakorosok 
és elmebetegek kivételével) hozzájuk küldött és sa­
ját hivatalos használatukra szolgáló beteg felvételi 
iveket mindenkor tartsák vissza. 2„ oly esetekben, 
midőn a beteg illetőségét a küldött adatok s a meg­
ejtett vizsgálat alapján nem találják elismerhetőnek 
s tüzetesebb adatokra lévén szükségük, ez iránt a 
kórházi gondnoksághoz fordulnak ezen megkeres- 
vényükben azon körülményeket, melyek a tárgyalás 
folytatásához szükségesek s az esetleg még ápolás 
alatt lévő betegtől megtudhatók — mindenkor tü­
zetesen említsék föl.

— Az uj bázszám éstelekönyvi 
szamtáblák szállítása iránt a tanács Knop és Weitb 
budapesti ezég ajánlatát fogadta el, mely ezég az 
uj utczai bászám táblákat megállapított minta és 
részletes feltételek szerint iUarabonként 38 krért a 
telekkönyvi számtábláka» 8 krért, a szükséglendő 
fenyőfaasztalokat pedig 2 írért ajánlkozott szállítani 
és felszegezni, a főváros tulajdonát képező összes 
házak és telekre pedig ingyen szállítani. Az összes 
költség tehát 10,000 bázszám, 10,000 telekkönyvi 
szám táblát és 300 oszlopot vevén számításba 5200 
írtba fog kerülni.

— A számvevőség szervezése, ille­
tőleg az ideiglenes létszám helyett rendszeres hiva­
talnokok alkalmazása iránt tett már hónapokkal 
ezelőtt a főszámvevő javaslatot a tanácsnak. Ez 
most a javaslatot tárgyalás alá vevén, pénzügyi vi­
szonyok miatt a rendszeresítést nem mondta kivihe­
tőnek s a számvevőséget utasitotta, hogy a netán 
érezhető hiányokon az ügymenet egyszerűsítésével 
igyekezzék segíteni.

— A m. kir. pénzügyigazgatóság 
értesítő a főv. tanácsot, hogy a vágott fris bust a 
VIII. és IX. kerület kültelkekről jövőre a sorok­
sári vonali fogyasztási adóhivatalnál fogják beszál­
lítani.

— A főv. mérnöki hivatal, a főv. épü­
leteknek a pausale rendszer alapján való fentartása 
iránt kiadott tanácsi utasításra azon jelentést tévé, 
hogy az egyes épületeken történt javítások után 
felmerült kiadásokat, ha csak a hivatal személyze­
tét nem szaporítják — nem képes, az elmúlt évről 
jegyzetei nincsenek — különben pedig nézete sze­
rint ezen kimutatás elkészítésére a számvevőségi 
hivatal volna illetékes, miután a számlákat az sze- 
rintezi.

A promontori utón fekvő lovas lak­
tanya bekerítve nem lévén, a tőszomszédságában az 
összekötő vasúti építő társaságnál levő napszámosok 
éjjel nappal járnak-kelnek udvarán, mi által egy 
részről tekintve, hogy az udvaron széna és szalma­
kazlak, továbbá trágyahalmok vannak, az épület 
tűzveszélynek van kitéve, más részről pedig a sik­
kasztásnak is elejét venni nem lehet. Ugyanazért 
az épületi gondnokság ezen laktanya bekerítése 
iránt jelentést tőn. A legközelebbi tanácsülésben 
ezen munka foganatosítása elrendeltetik.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, nov. 8. (P. C.) A 

hatalmak tárgyalásainak előleges eredménye 
szerint biztosítva van: Konstantinápoly elfog­

unk, egy szép alkonyon oly lelkész által esketve, 
ki először és utolszor látna ez alkalommal, tanu­
kul pedig egy pár vén ember, vagy asszony szere­
pelhet, kik szintén nem ismernek ? Nem mondha­
tom, hogy Hermin indítványa ellenemre lett volna. 
Ellenkezőleg! Ipám azonban mint X város előkelő 
polgára, kötelességének tartá, egyetlen gyermeké­
nek menyegzőjét a városban meg tartani. Makacsul 
ragaszkodott feltételéhez, mi leányával szemben 
egészen szokatlan volt; s igy a változhatlanba 
belé kellett nyugodnunk. Mondhatom, e nap nem 
is volt oly borszató, mint gondoltuk.

A jó, de már nagyon idős lelkész beszéde 
hosszúra terjedt és értelmetlen volt. A szent Mik­
lós egyház ép oly egyszerű volt mint máskor s a 
száz meg száz szempár oly kifejezéssel függtek 
rajtunk, mintha kivégezni vinnének bennünket. A 
lakoma a kereskedelmi tanácsos nyaralójában pom­
pás volt és valóban ünneplés, a felköszöntések pe­
dig unalmasak. No de még is az on egyház volt ez, 
melynek kiugró falazatán oly nyaktörő ugrásokat 
csináltam és a torony ablakából oly vágygyal te­
kintek a messze távolba, még a tengeren is tub A 
sok közönyös ezer között imitt-amott feltűnt egy 
ismerős, melyet nem szívesen nélkülöztem volna e 
napon. Az idő felséges volt az ég kékjét imitt- 
amott fehér felleg boritá; a lég átlátszó, tiszta. E 
vén város mintegy megifjultnak látszott a pompás 
napfényben, sőt Luz és Bolljahn városi hajdúk 
ócska egyenruhája is újnak tűnt fel előttem, a mint 
a templom előtt gyülekező utczai gyermekek kö­
zött példás rendet tartott. A révben időző hajókon 
a lobogók vidáman lengtek az üde szellőben, s a 
tenger apró hullámokat tánczoltatott. A túlpart­
tól a krétapart tündökölt át, s a szigeten ott 
terült Zehrendorf, hová megindultunk, midőn a 
hanyatló nap a fehér fellegeket rózsaszínnel sze­
gélyező.

E nap szép volt, ragyogó volt s emléke legyen 
áldott örökre.

(Folytatása következik)

lalása a konferenczia helyéül és a porta bele- 
vonása a konferenciákba. Az angol részről 
ajánlott tárgyalási alap, Törökország territo­
riális integritását illetőleg, valósziuüleg vala­
mennyi hatalom által elfogadtatni. Ellenben 
kikötések várhatók orosz részről a garauezia 
kérdését illetőleg és a porta részéről pedig ha­
tározott felszólalás az angol indítvány ellen a 
Bulgáriának és Boszniának adandó auto­
nómiát, — és a Herczegovinának nyújtandó 
különállást illetőleg. — A porta e tekin­
tetben szigorúan ragaszkodik eddigi állás­
pontjához s perhorrescál minden, bármely bi­
rodalmi résznek adandó privilégiumot, ellen­
ben Oroszország ép emiatt ragaszkodik az erre 
vonatkozó angol indítványokhoz. A porta ez 
irányban egy szövetségesre tesz szert Görög­
országban. A görög elem perhorreseálja a 
szláv Bulgária által való elnyeletést, és határo­
zottan ellene van az egyes török-szláv tarto­
mányoknak adandó bárminő privilégiumnak.

Belgrad, nov. 8. (B. C.) Szerbia Kamaroffot 
és Novoseloffot bízta meg a képviselettel a demar- 
káczionális vonal meghatározásánál a Morava mel­
lett. Csernajeff ma meglátogatta Karzoffot az orosz 
főkonzult és sokáig értekezett vele. Csernajeff 2—3 
nap múlva Oroszországba utazik és pedig Budapes­
ten át, igen beteges kinézésű. Azon hir van elter­
jedve, hogy az európai konferenczia nem jő létre.

Paris, nov. 8. Az „Agence Havas“ sze­
rint a nagyhatalmaknak tett angol konferenczia 
indítványok úgy vannak fogalmazva, hogy ellen- 
inditványokat tehet úgy Oroszország, mint Tö­
rökország. A porta az indítványokra csak akkor 
fog felelni, ha a többi hatalmak válaszát már 
ismerni fogja. Azt hiszik, hogy Francziaország 
és Olaszország addig tartózkodók fognak ma­
radni, mig az orosz nézeteket nem fogják tel­
jesen ismerni, Oroszország válasza még néhány 
napig késni fog, miután a czár csak a legköze­
lebbi hétfőn érkezik Szt.-Pétervárra.

Bécs, nov. 8. A „Pol. Corr.“ szószerint közli 
az orosz ultimátumot.

Widdin, nov. 8. (B. C.) A Dunán min­
den nap uj csapatok és lőszerkészletek érkez­
nek, a lőszerkészlet egy része azonnal Zaj- 
csárba küldetik, miután ott ebben nagy hiány 
uralkodik. A téli hadjáratra minden előkészü­
letet megtesznek.

Athén, nov. 8. Egy jelentés szerint a 
király a manifestatiók intézőit eszélyességre 
és vigyázatra intette.

Becs, nov. 8. Az adó-bizottság folytatva a sze­
mélyes jövedelmi adó feletti tárgyalást, 20 szóval 
3 ellenében elfogadta a progvessió elvét.

Szt.-Pótervár, nov, 8. A lókivitel tilalomról 
szóló hirek alaptalanok. A tartós hideg miatt a 
hajózás mielőtt be fog szüntettetni.

Brüssel, nov. 8. A „Nord“ alaptalanok­
nak nevezi azon híreket, hogy a konferenczia 
terve elejtetett volna; Oroszország különösen 
ragaszkodik a tanácskozásoknak Konstantiná­
polyban való mielőbbi megkezdéséhez az angol 
indítványok alapján, és felhívta az öt nagyha­
talmat, hogy képviselője számára utasításokat 
küldjön Konstantinápolyba. Ignatieff tábornok 
erélyesen meg akarja tartani utasításait, me­
lyek széles adminisztratív autonómiát kíván­
nak Bosznia, Herczegovina és Bulgária szá­
mára s elegendő garancziát a nagyhatalmak 
ellenőrzése alatt.

Belgrád, nov. 8. (P. C.) Csernajeff ma 10 óra­
kor fogadtatott a fejedelem által; délben egy pol­
gárokból álló küldöttség által üdvözöltetett. Egy 
napi parancsot bocsátott ki, melyben azt is mondja: 
hogy az orosz tiszteknek collegiálitást kell gyako­
rolni a szerbek iránt.

Köln, nov. 8. A „Kölnische Zeitung“ az 
angol konferenczia indítványról a következőket 
tudja meg: A konferenczia Konstantinápolyban 
volna tartandó, valamennyi hatalom, Törökor­
szág is, két megbízott által volna képviselve. A 
konferenczia alapja a következő: 1., Törökor­
szág integritásának függetlensége. 2., Vala­
mennyi hatalom azon nyilatkozatot teszi, hogy 
semminemű terület nagyobbitásra, sem pedig 
különös befolyásra és engedményekre Török­
országban nem törekszik. 3., A pacziíikatió 
alapjául az Elliot lord által átnyújtott indít­
ványok vétetnek. A „Kölnische Zeitung“ még 
nem tudja, vájjon elfogadta-e valamennyi hata­
lom az angol indítványokat.

Zágráb, nov. 8. Az országgyűlés a délelőtti 
ülésben hosszabb vita után elfogadta a „az orszá­
gos- és müintézetekről“ és „belügyekről“ szóló téte­
leket a bizottság indítványa szerint. Az esti ülésben 
a közoktatásügyi budget tárgyaltatott. A határ- 
őrvidéken 9 helységben kiütött az éh- 
typhus.

San Remo, november 8. Aosta herczegnő ma 
meghalt.

Pál*is, nov. 8. A „Havas“ jelenti, hogy 
Anglia egy konferenezia-tervet készít, hogy azt 
a hatalmak elé terjeszsze; ha a hatalmak kije­
lentik beleegyezésöket a konferenczia Konstan­
tinápolyban fog összeülni.

Bécs, nov. 8. Ilitelrészv. 148.40. Galicziai 210.75
Allamvasut 261.—. Rente 63.30 — 1860-as 112.------  3864-es
133.-.— Ezüst 105.90.— London 122.80. — Unio-bank 
—•—• Általános épitőbank —. —. Angol-osztrák 77.75. Lom­
bard 80.50 — Tramway —.— — Hitelsorsjegy 159.50 
Napoleoud’or 9.81. Arany 5 87. — Frankfurt 69.65. — Po­
rosz pénzutalvány 60 35, Török sorsjegy 14.50. Angol épi­
tőbank —.

Becs, nov. 8. Magyar földteherm. kötvény 75.50 
Salgó-I arján —.—. Magyar hitel 112.75—- Magyar zálog­
levél 85 50. Erdélyi 82.-. Magyar keleti vasút 27.— — 
Magyar sorsjegy 73.—. Magyar földhitel 29 75. Magyar vasúti 
kölcsön 97.— Anglo-magyar —. Franco-magyar bank 
—. Alföld 99 85 — Magyar észak-keleti vasat 92.— 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv, 57.50. — Tiszai vasút 176.— 
Municipals bank —.

Éjjeli pósta.
Londoni klubbokban beszélik, hogy 

nemsokára Oroszország azon kijelentése után, hogy 
a Törökország által ajánlott hat havi fegyver- 
szünetet nem fogja elfogadni, gróf SuvalofF és 
Derby Károly beszélgettek egymással s az an­
gol külügyminiszter igen érthetően értésére adta 
az angol követnek, hogy mihelyt Törökországot 
az orosz invasio fenyegeti, Angolország azon- 
nal megszállja Konstantinápoly t. 
Ez eset elbeszélői még hozzáteszik azt is, hogy

Derby nyilatkozata oly nagy hatással volt Suva- 
loffra, hogy annak lényegét nem — mint szokta — az 
orosz külügyi hivatalnak, hanem egyenest a czárnak 
sürgönyözte meg, — ami az orosz diplomatiai szol­
gálatban rendkívül szokatlan eljárás.

A franczia kamarák most a rendkívüli 
ülésszak tulajdoaképi czélja,a költségvetési vita felé 
fordultak. A követek kamrája a tengerészeti költ­
ségvetést, a senatus pedig a hadügyit vették vizs­
gálat alá. A kamara, valamint a szárazföldi hadse­
regre vonatkozólag tette, a tengerészeinél is a ka­
tonai lelkészek költségeit meglehetősen le fogja szál­
lítani. A reactionarius párt reméli, hogy e határo­
zatokat a szenátusban meg fogja dönthetni. A kér­
dés, vájjon a szenátus jogosítva vau-e a követek 
kamrája által leszállított vagy egészen törült budge- 
tet felemelni, illetőleg visszaállítani. A szenátus, 
mint azt a pénzügyi bizottság tegnapi határozata 
bizonyítja, azt vitatja, hogy megvan azon joga, amit 
a követek kamrája tagad. A budget jóváhagyási jog­
nak ily elütő felfogása könnyen viszálylyá nőheti ki 
magát a szenátus és a követek kamrája közt, mely­
nek elejét venni most a kormány legfőbb érdekét 
képezi.

Egyházi ügyek tárgyában fölmerült azon 
hir, bogy Manning bibornok, a westminsteri ér­
sek Rómában akar állandóan megtelepedni, egy 
régibb hirt elevenített föl, hogy t. i. a római egy­
háznak most egy angolt akarnak fejévé tenni. 
Mint a „Morning Advertiser“ mondja: „Ha a 
halász pecsétjének Marning bibornok lenne örök­
lője, úgy ő lenne az első külföldi származású; vagyis 
nem olasz főpap VI. Hadrián óta, ki Utrecht- 
ben született. I. Henrik bizonyosan volna Róma tör­
ténetének egy korszakot jellemezni.... A pá­
pák arról álmadoztak mindig, hogy a Nagy- 
brittannia fölötti papi uralmat, ismét visszanyerje. 
Nagyon valószinü, bogy P i o N o n ó s tanácsadói 
úgy vannak meggyőződve, hogy Róma érdeke, An­
golországban és másutt jelentékenyen előmozdittat- 
nék egy angol pápa választása által. Ez ugyan kü­
lönösnek tetszhetik, de tűztek ki s követtek már a 
pápák ennél kalandosabb czélokat is. Ha az euró­
pai kormányok nem avatkoznak bele, mondja az 
idézett lap, úgy Manning bibornok meg fog vá­
lasztatni.“

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest, nov. 7. 

Ma az irány gabnanemüen lanyhának mutatkozott. Kész bú­
zában a kínálat csekély volt, de a vételkedv is egészen hiány­
zott, az ár finom búzában nem változott, a hivatalos jegyzé­
sek mégis csak névlegesek, gyöngébb fajú búza pedig 10 
krral olcsóbban volt kínálva, rozs és árpa lanyha 10 krral 
olcsóbban jegyeztetik, tengeri és zab változatlan maradt. A 
mai forgalom kész búzában alig 5—6.000 m. mázsát tett.

Határidöüzletnél búza tavaszra 5 krajczáral 
olcsóbb, a többi gabnanemüek változatlanul jegyeztetnek : 
Búza tavaszra 11.30—11.40; rozs tavaszra 9.55—9.65 ; zab 
tavaszra 7.85—7.93; novemberre 7.50—7.60, tengeri, bán­
sági május — júniusra 6.44—6.40.

Értéktőzsde. A mai forgalom valamivel nagyobb ter­
jedelmű volt, befektetési értékek és sorsjegyek igen kedvel­
tek voltak, üzérkedő papírokban is szilárd hangulat uralko­
dott, csak valuták lanyhultak 3—4 tized ”/0-kal.

Az elótózsdén osztrák, hitel részvények 148— 
148.50-en, magyar hitel részv. 113-on voltak forgalomban.

A déli tőzsdén osztrák hitel réazv. 148.50 — 
148.30-on, magyar hitelrészvények 315.50-cn, magy. földhitel 
részv. 30 on keltek. Erzsébet gőzm. részv. 199-eu, pesti köz­
úti vasút részvények 165-ön voltak keresettek. Magyar vasúti 
kölcsön kötvények 97.75 ön, magyar földtehermentesitési 
záloglevelek 85.25 — 85.30-ig, magyar sorsjegyek 727/s-on, 
váltók német helyekre 60.30 — 60.15-ig, markjegyek 60.55
— 60.30 ig köttettek.

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsde igen szilád volt noha 
a forgalom ma is korlátolva maradt; osztrák hitel 148.70 
angol 76, magyar hitel 113 25, 20 frankos arany 9.81. ’

Gyapjuvásár november 7-én A vásárt úgy a 
belföldi mint a külföldi kereskedők meglehetős szám­
mal meglátogatták, mi által az irányzat erősbült,
— Az eladás élénkebbé válhatott volna, ha a kivá­
logatott fajokból igen sok hibás ne lett volna, s 
egyes vevők követelők ne lettek volna. Máig körül­
belül 3500 mmázsa adatott el s az árak a múlt heti 
arányhoz képest nem változtak.

A francziaország! szüret. Bordeauxból okt. 
25-én ezt Írják a szüretről. Mennyiség tekintetében 
az idei szüret igen rosszul ütött ki. Az eredmény a 
legpessimistikusabb várakozásnak felelt meg; a ren­
des évi termésnek csak egy negyed részét vagy leg­
feljebb egy harmadát teszi. Ha tekintbe vétetik a 
lokális fogyasztás, kitűnik, hogy kivitelre csak igen 
kevés marad. Utóbbi években rendkívül emelkedett 
a bordeauxi borok fogyasztása. Angliában például 
1870-ben 40 százalékkal több bordeauxit fogyasz­
tottak, mint 1875-ben; úgy hogy Francziaországban 
a borkészlet most igen csekély. A minőséget illető­
leg még nagyon nehéz határozott ítéletet mondani, 
de azt már is észre lehet venni, hogy az idei bor 
érettség, simaság és zamat tekintetében alatta áll 
az 1874. és 75-dikének. E két év termését most na­
gyon keresik s az árak rohamoson emelkednek. A 
rósz bordeauxi szüret bizonyára befolyással 1 ;sz a 
magyar borok árára.

Kimutatása az 1876-ki október havi sorsolás­
kor kihúzott magyar földtehermentesitési kötelez­
vényeknek. A záradéktalan kötelezvények 39-ik, a 
záradékosok 19 -ik sorsolása.)

(Vége.)
Soproni szelvényes kötelezvények.
50 frtos: 110 146 357 465 499 744 822 1220 

1296 1477 1496 1755 1764 2009 2038 2187 szám.
100 frtos: 167 173 249 309 541 851 1065 

1435 1480 1625 1775 1779 1852 1956 1975 2045
2322 2464 2514 2582 2696 2722 2877 3037 3041
3163 3220 3242 3267 3515 3725 3773 3793 3873
3987 4120 4193 4199 4227 4241 4244 4358 4389
4426 4617 4773 4804 4833 4873 4942 5026 5051
5232 5251 5333 5561 5627 6325 6492 6789 6913
7395 7399 7517 7610 7623 7678 7668 7717 7723
7736 7807 8013 8322 7454 9756 8772 8808 8827
8877 8922 9215 9315 9859 9939 10006 10093 

10910 11202 
11729 
13196 
13196 
14007 
14863 
15881 
16972

10364
11605
12850
13505
13505
14405
15867
16708

10521
11608
13026
13026
18964
14513
15875
16742

12138
13254
13254
14105
14996
15969
17007

11315
12308
13332
13332
14177
15116
16013
17110

11414
12441
13375
13375
14242
15230
16079
17152

10128 
11596 
12798 
13457 
13457 
14351 
15235 
16442 
szám.

500 frtos: 56 220 506 746 783 819 979 1033 
1073 1094 1119 1157 1194 1201 1369 1396 1462
1785 1841 1943 2154 2197 2319 2334 2872 2889
2971 3054 3103 3113 3127 3272 3412 3488 3497
3661 3869 3895 4197 4339 4381 szám.

1000frtos: 347 446 650 704 790 019 909 972 
1079 1816 2239 2399 2477 2505 2616 3023 3031 

3716 3889 3958 4000 4019 
5053 5202 
6349 6416 

7053 7072 7120 7169 7275 
8072 8135 8225 8531 8574 
8877 8982 8996 9034 9349 

10684 10832 10961 10964

3194 3406 3449 3674 
4419 4425 4719 4758 4774 4852 4911 
5262 5263 5527 5694 5813 6169 6245 
6535 6559 6560 6690 
7370 7485 7739 7876 
8624 8721 8817 8871 
9518 10346 10617

11689 
12036 
12938 
13959 
15031 
15649 
15988 
17029 
17520 
17740 
szám.
564 607 640

11763
12229
13189
14332
15166
15650
16049
17124
17521
17889

11011 11126 11139 11147 11.322
11791 11863 11865 11898 11962
12289 12611 12770 12825 12843
13205 13252 13583 13761 13842
14391 14684 14723 14755 14903
15227 15371 15406 15504 15522
15655 15666 15688 15771 15892
16145 16169 16344 16964 16971
27128 17152 17325 17432 17467
17572 17597 17638 17674 17728
17931 18272 18332 18320 18370

5000 frtos: 9 131 148 205 536 
899 szám.

10,000 frtos: 109 258 412 450 494 551 1127 
1324 1358 1439 kisorsoltatott 3650 írttal, 1493 
1500 1650 2176 2293 szám.

A. betűs: 383 sz. 800 frt, 467 sz. 2400 frt, 
655 sz. 600 frt, 762 sz. 190 frt, 961 sz. 220 frt, 
1078 sz. 502150 frt, kisorsoltatott 3980 forint­
tal, 1115 sz. 1650 frt, ..503 sz. 500 frt, 1672 sz. 
3850 frt.

Temesvári szelvényes kötelezvények:
50 forintos: 59 64 354 505 678 701 1001

szám.
100 forintos: 92 133 158 225 298 413 441 

463 464 602 604 799 813 852 1076 1127 1206 
1242 1646 1885 2525 2468 2481 2676 2714 2734
2740 2761 1869 3423 3598 3819 3894 4039 4123
4248 4318 4552 4579 4585 4752 4760 4767 4785
5025 5147 5174 5627 5672 5869 6090 szám.

500 forintos: 138 477 638 679 710 738 925 
1004 1096 1109 1264 szám.

1000 frtos: 9 285 311 489 623 721 726 807 
895 1034 1079 1165 1285 1410 1421 1424 1540
1602 1638 1670 1731 1828 1862 2049 2265 2427
2792 2847 2887 3099 3107 3125 3278 3573 3621
4695 3772 4062 4114 5380 4744 4888 5056 5079
5135 5435 6047 5395 6672 6691 6691 7915 74*1
8057 8478 kisorsoltatott 550 forinttal, 8550 9095 
0214 9265 9446 9466 9472 9608 10062 10085 
11452 11613 11942 12113 13277 13539 14068 14154 
14206 14218 14268 15149 15474 15876 15896 16290 
16452 1696416985 15997 17058 17182 17221 17316 
17396 17458 17605 17712 17762 17772 17885 18119 
1923319295 szám.

5000 frtos: 487 965 1193 1406 1678 kisor­
soltatott 250 írttal.

10,000 forintos: 441 560 552 615 862 2246 
2500 szám.

A. betűs: 129 sz. 1600 frt, 155 sz. 22250 frt, 
270 sz. 2370 frt, 523 sz. 100 frt, 638 sz. 20000 frt, 
683 sz. 200 frt, 785 sz. 1000 frt.

Ezen fentirt kötelezvényeket a sorsolástól szá­
mítandó hat hónap múlva a magyar királyi állam­
adóssági pénzAár Budapesten (vár) készpénzben 
kifizeti, mely pénztár egyszersmind a csak részben 
kisorsolt fennt kijelelt kötelezvények kisorsolatlan 
része felett a megfelelő uj kötelezvényeket kiál- 
litandja.

A kisorsolt és már esedékes kötelezvények 
viszszafizetését a magyar királyi adóhivatalok Po­
zsonyban, Soprouyban, Kassán, Temesvárott és 
Nagy-Váradon bizományi utón szintén eszközük.

A kisorsolt fentebbi kötelezvényeket leszámí­
tolják : a sorsolási naptól kezdve a magyar földhi­
telintézet Budapesten (V. bálvány-uteza 5. sz.) és a 
visszafizetési időpontot megelőző bárom hónap fo­
lyama alatt a szabadalmazott ausztriai nemzeti 
bank Bécsben.

Jegyzet: Ezen kimutatás magában foglalja 
nemcsak a záradék nélküli, hanem „az 1867-ik évi 
sorsolási záradékkal“ ellátott kötelezvényekül k ki­
húzott számait is.

A gabonáshajók forgalma.
—- nov. 6. —

Megérkezett Budapestre : Tombátz M. „Szt Antal“ ja, 
megrakva Szentesen Kepich Lipót részére 1900 mtrm. búzá­
val. — Weisz József „Anna“ ja, megrakva Baján Weisz B. 
F. számára 800 mtrm. búzával és 2500 mtrm. zabbal. — 
Boros István „Anná“-ja, megrakva Zentán Neumann és Fól­
iák számára 2327 m‘rm, búzával — Stevánovits Mihály „Bé- 
lá“-ja, megrakva Ordacson Krausz Salamon számára 622 
mtrm. különfélével. — Kohn Rudolf „Sámuel“-je, megrakva 
Pentelén Kohn és Deutsch számára 750 mtrm. különfélével.

Átmenőben Győrbe : A Fichtl testvérek „Zagyvá“-ja> 
megrakva Sziváczon Bachrack számára 700 mtrm. búzával és 
7200 mtrm, zabbal.

Árverések, csödiigyek, (Kivonat a „Budapesti közlöny“ 
nov. 5-ki számából): Vitányos (Arad) nov. 23. Vas Mátyás 
szöllöje 5500 frt. — Budapest jan. 9 Lipár.ly István futó 
utczai ingatlana 7805 frt. és kis staczió utczai ingatlana 20,366 
frt. — Kecskemét nov. 22. Dugár János háza 430 frt és föld­
birtoka 2408 frt — Jablonicz (Szenicz) nov. 30. Holoska 
Márton úrbéri telke 3113 frt. — Győr nov 27- Küster József 
háza 7705 frt. — Budapest nov 14 Simon Mihály vízivárosi 
háza 13.110 frt. — Makó nov. 18. Borbála János ingatlanai 
1263 frt, 390 frt. 450 frt. és 20 frt. — Paulis (Arad) nov. lt. 
Avramutz Mitru örököseinek háza 315 frt. és földje 1866 frt. 
— Putnok (Rimaszombat) decz. 3ü. a „sajóvölgyi mümalom“ 
ingatlana 221,871 frt. — Gyöngyös nov. 17. Szabó Ignácz 
háza 2636 frt.

Csődök: Stark Simon adonyi (Székea fehérvár) bej. 
kereskedő ellen és id. Mészáros Alajos budapesti magány zó 
ellen.

A kis sorsjáték húzásai.
— november 9-én. —

Prágai: 85 10 86 61
Lembegl: 85 23 72 42

BTTO-A-FESTI SISrhriLaSalFOIEC.

Csütörtökön, november 9-én, 1876.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Tiburce,
............... Caesar,
R E Q L I E M- Lajos,

Magánhangok- vegyes énekkar Jegyző 
és zenekarra, 2 izakaszban.Tuffier asszony 

Irta Verdi József. Lucia,
. Marieau

Benedek
Náday
Kőrösmezei
Sántha
Szathmáriné
Szigeti Jolán
Lendvainé

Magánénekesek : Wilt Mária- Kezdete 7 órakor.
assz., Tannerné, Saxlehner _

Emma, Ellinger, Kőszeghi. NÉPSZÍNHÁZ
Énekkar: A nemzeti színház, . , , .
énekkara és a budai zene-aka- 4 iiaitzienoi.

démia (120 működő tag.) Eredeti tudósítás, 4 szak.-ban.
Zenekar : A nemzeti színház Személyek:

megerősített zenekara. Barcsin
Kezdete 7 órakor. jrén

: Szemes Arth.
Ottil,
Darinka,
Khon Dávid,

várszínház.
Az idegesek.

Vígjáték 3 felv. Irta Sardou. Hasszán, 
Személyek:

Bergerin, Szigeti Józsel Achmed, 
Tnffier, Komáromi
Marteau, Feleki I

Egyiid 
Dancz N. 
Eőry
Vidmár E. 
Rákosi F. 
Solymosi 
Tihanyi 
Ilorvát V. 
Zádor 
Kápolkai 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten nov. 
Pozsonyban nov. 
M.-Szigeten nov. 
Szatmáron nov. 
Tokajban nov. 
Szolnokon nov. 
Szegeden nov. 8.

8.1.20 m. 0 fölött száraz
7. 1.15 m. 0 fölött felhős
8. 0.86 m. 0 fölött száraz 

8. 0.33 m. 0 fölött száraz. 
8. 0.59 m. 0 fölött felhős 
8 0.26 m. 0 fölött száraz..

0.S4 m. 0 fölött száraz.
Aradon novem. 7. 0.88 m. 0 alatt rzáraz. 
N.-Becskerek. nov. 7. 0.07 m. 0 alatt, száraz 
Bezdánnál novem. 6 1.S8 m. 0 fölött esős 
Verbászou nov. 3. 2.89 m. 0 fölött száraz 
Eszéken novem. 8. 1.42 m. 0 fölött száraz 
Mitroviczon nov. 3. 0.68 m. 0 fölött esős. 
Zimonyban nov. 3.2.34 m. 0 fölött felhős. 
Ó-Orsován nov. 3.1.67 m. 0 fölött esős. 
Barcson novem. 3. 3.47 m. 0 fölött esős.
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Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
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A BUDAPESTI’ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. (HlíTILOS.) A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSÉI. november 7.

Gabona árak 1876. november 8.

Be-
fizet

BÚZA te
>

tL

100

kilogr. ára

100

kilogr. ára

frtkr.—frtkr. frtkr.—frtkr.
hansági uj 72-8—.— —.— 73*7 —.— —.—

74-6—.— — — 75*5—.— —.—
r 76-4 — — —.— 77-3 -.-

tiszav. 72-8—.— — 73-7—.- -.-
74-6 10.35—10.55) 75-5 10.65—10.85

s; 76-4 11.—11.10 77-3 11.25—11.35
pestr. — 74-6 9.85—10.— 75-5 10 10—10.30

76-4 10.45—10.65 77-3 10.75—10.85
n 0 ö 78-3 10.90—11.05 79-2 11.15—11.25

fehérm. a 72-8—.— —.— 73-7 —.-------- .—
—• 74-6 10.40—10.10 75-5 10.70—10.90

76-4 11.05—11.15 77 3 11.30—11.40
bácskai „ 72-8—.— —.— 73-7-.—

1
.0 j —

100
120

200
100
10O
300

200
200
100
200!
200

hektoliter
Han- frtkr-—frtkr.

200l
200

gulat 200!
100
80,ROZS. . . 70—72 után csendes 9.05-9.30

Ali PA inkarm. 60-62 „ 5.70-6.20
„ maláta 62—63-7,, 6.40-7.90 100

ZAB . 36.4--40.1 szilán! 7.20—7.40 íoo;!
KUKuliICZA. 74-7 „ szilárd — .-------.-- 200

r másoemü 72-8 , n 4.80-4.85 200
ZAB . . . nélkül „ szilárdabb -- -- 160
REPÜZE, fekete • Ti y1 --.-- -- .-- 80

„ bánat n csendes --.-- -- .-- 100
KÖLES. . . 4.75-4.90 100

200

Különféle termények.
Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gnbacs
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárdabb
szilárdabb

szilárd
szilárdabb

lanyha
szilárd

keresetlen
szilárd
lanyha

keresetlen
szilárd

magyar 70—80 p. á.
pesti 73.—
—p. —.68 kr. á.
— p. 57 írt á.
150.25—30.50 
16—17.85 kr.
len. 32Ti0, kékes 25.90 
(57.75 kr.
nyers 33. — sárga csurg. 35 
rozsnyói 140 
33.75 34.50 kr.

200
100
50!

2401

60
100

1000
100
100
140
90|

5oo;i

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 Irts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . 
1871-ik magyar államkötvény

1874-ki m. k. kincst. ut. 6°/0 oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

n „ 1867. zár.
„ „ temesi b.
n „ 1867. zár.
, „ horv.-szl.
„ „ erdélyi .

Szőllóváltsági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. 6°/0

Biztosítások:
Első magyar biztositó társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet . . .

Vasutak:
Pécs-barcsi vasút .... 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Ujpest-Rákospalotai lóvonatu 
Alföld-Fiumei .
Észak-keleti . . .
Magyar-keleti . . .
Első erdélyi. . . .
Déli vaspálya-társaság 
Budai hegyipálya . .

Bankok:
Municipális hitelbank . 
Angol-magyar bank . .
Magyar általános hitelbank 
Franco-magyar bank .
Magyar által, földhitelrészv.- 
Kisbirtokosok földhitelintéz 
Takarék- és hitel-egylet . 
Budai-óbudai népbank
Iparbank........................
Budai kereskedelmi bank. 
Pesti „ „ .
Pesti iparbank .... 
Pest-budai késmüves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m.hit. int

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár 
Országos központi „
Pesti I. hazai „ 
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi „ 
Szent-Endrei „
Újpesti „

Malmok:
Concordia-gőzmalom . .

Adva Tartva
I

97.75

72.75

98.— 
75.25 
75. 
75.—
74.50
74 .'75
71.50 
83.—

1110.-
43.-

357.-
50.-

165

68.
73Í

49.-

10.50 
39. 

110.25
28 .‘50
44.

39.- 
100.— 
540.— 
125 — 
43.

71 
22:0 

85 
39

360.-

100
76.
75.
75.
75.
75!
72.
89.

1120.
45.

360.
51.

167
29

25

50.-

11.—
40.—

113.75

29.50
45.-

40.—
102.—
545.—
130.-
44.—

72 
2240 

86 
40

365.—

Be­
fizet

200
160
200
500
300
500]

1000:

80
500
200
200,
500
200
500
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200

300
300
200
100
150

Erzsébet-gőzmalom . . 
Luiza-gőzmalom . .
Molnár- és sütő-gőzmalom 
Hengermalom .... 
Victoria-gőzmalom . .
Első budapesti gőzmalom. 
Pannonia-gőzmalom .
. Különféle iparpapirok

Épitőtársaság, Pesti . .
Serfőződe, I. magyar . . 
Sertéshízlaló .... 
„Athenaeum“ könyvnyomda
Pesti...................................
„Franklin-Társulat“ . .
Ganz-féle vasöntöde . .
Gschwind-féle szeszgyár . 
Kereskedelmi épület . .
Gyapjumosó és bízom. I. mag 
Salgó-Tarjáni koszén .

„ vasöntöde 
Schlick-féle vasöntöde 
Sóskúti kőbánya-társaság 
Spodium és csontliszt . 
Szeszgyár, J. magyar . 
Kőszén- és téglagyár(Drasch 
Általános Waggon-kölcs. tár 
Alagut-társaság . . .
Tégla- és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet S'/i'Vo 

„ járadékbárcza . 6%
„ jelzálogbank . 5’/,0/«
„ ált. földhiteltárs. 6°/„

KI/ 0/
n v » 0 II <0

Pesti kereskedelmi bank- . .
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/0

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5% 
Magyar galicziai vasp ez. 5% 
I. erdélyi vasp. 5°/„ ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 6%
Budapesti malom . . 6°/0

Pénznemek:
Császári arany........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany 
20 frankos arany .... 
Osztrák és magyar ezüst . .
Porosz pénztárjegy . . .

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után 
Paris 100 franc után . . .

Adva ! Tartva

198.— 
166.— 
300.— 
768.— 
266.— 
870.- 
860.—

265.-
120.-
230.—
480.—
I35! — 
210.—

105.-
70.—
28.-
80.—
80.—

170.—

35Í-

5?! 50 
25.— 
37.-

85.25

78.25

84.75
84.50

84 75

5.88 
9.81 
9.81 

105 50 
60.30

59.50
59.50

122.—
48 "55

199.—
167.—
305.—
770.—
268.-
680.—
880.—

270.— 
125.— 
232.— 
500.—

138 T — 
212.—
íoe'.-
72.—
32__
82 — 
82.— 

175.—

40."-

f8Í50
26__
38.-

85.75

78.75
85.-

8L — 
85.—

85.-

5.91
9.83
9.83

106.—
00.40

59.60
59.60

123.-

48.70

I. Osztrák, államadósság.
Egys. jár., jegyekb. máj.—nov. 5% • •

„ „ ezüstben jan.—jul. ö°/o . .
Sorsolással 1839-ből egész sorsjegy pp. 

„ 1860-ből 100 frtos 6°/, . .
„ 1864-ből 100 . , . . .

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-tótországi 5%.......................
Erdélyi 5%........................
Temesi Bánság 5%........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 5°/„.........................................

B 1867-iki sorsol, záradékkal .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5% 100 frtos . 
Magy. vasúti 120 frt (30D frk.) 5°/, 
Gömöri záloglevél 5°|0 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt . .

,, ,, 50 frt . .
„ szőlődézsma válts. 100 frt 

Pest városi 6°/0..............................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos ISO frt bef. 
Angol-magyar bank 100 frt 40"/0 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelűit. 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank 500 frt 
Franco-osztrák 100 frt . . .
Frauco-magyar 200 frt ... 
Magyar ált. municipális 200 frt 40 
Osztrák nemzeti bank . 
Uniobank 200 frt........................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt . .
Dunagózhajózási társ. 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 20 ) frt ezüst . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 
Első erdélyi pálya 2*30 frt ezüst 
Állampálya 200 frt pp. .
Déli pálya 200 frt........................
Tiszai pálya 200 frt ... .
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frt . .
„ nyug székesf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt . . .

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsi. 5°/0 

„ 33 éves visszafizetés 5
Nemzeti bank 0. é. 57„ . .

Adva Tartva

63.20 63.40
67.80 68.—

255.— 257.—
117.50 118.—
132.75 133.25

84.- 86.—
74.75 75.25
75.- 76.-
74.50 75.-
75.— 76 —
75.- 75.50

104.80 105.—
98.50 99.—

73 25 73.50
73.- 73.25
71.-

*
72.-

76.- 76.2Ő

3g! — 31.—
148.20 148 40
112.75 113.-
660 i- 670.—

854.— 8571 —
54.— 54.2Ó

99.50 100.—
350.— 352.-
89Í-
81.— 82.—

262.— 262.50
79.- 79.25

176.- 177.-
85.- 85.50
94.50 95.-
26.75 27.25
91.50 92.-
91.- 92.-

106.25 106.50
89.— 89.25
97.- 97.15

Adva I Tartva

5°/o
6°/,
5°/o

Magyar földhiteltárs. 34 év 5'/,%
„ földhitelintézeti 5'/,°/,
„ kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 5% 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 57, 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt . .
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Állampálya 500 frank 3% • •

„ 1867-iki 3% • ■ •
„ 200 frt 57a • •

Tiszavidéki........................
Magyar észak-kel éti 300 frt 

„ keleti . . 300 frt
„ nyugoti . 200 frt

Eperjes-tarnovi pálya 3‘ >0 frt 
Karoly Lajos pálya 300 frt II. kib

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp...............................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbrucki vásári 20 frs . . .
Iíeglevich 10 frt........................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt. 
Budavárosi kölcsön 40 frt
Pálffy 40 frtos pp...........................
Rudolf-alapitvány 10 frt . . .
Salm 40 frt pp................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp......................
Stauislau városi 20 frt ... 
Trieszt város 100 frt pp. .
Waldstein 20 frt pp......................
Windischgrätz 20 irt . . . .

85.50 85.7E

62.-
67Í —
65.76 66.5059 ___

153Í50 154.50 
147.— 147.25

I 148.50
II 78.- 

61.25 
57.-

1149.50
79.—
61.75
58.-
66.-

96.80

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 fi t lioll. 3'/,°/« 
Augsburgra 100 frt délném. 4'/,°/, 
Berlin 100 tallér . . . 4°/0 .
Boroszló 100 tallér . . 4°/, .
Brüssel 100 frs ... 4°/0 .
Frankfurti 100 frt délném. 3°/0 . 
Hamburgra 100 b. márk.. H°/t . 
Londonra 10 font sterling 27,70 
Marseille 100 frank . . 4°/„ .
Páris 100 frank . . . 47« .

Pénzek árfolyama.
Cs. kir. arany . . .
20-frankos arany . .
Orosz imperiale 
Mária-Terézia-tallér .
Ezüst........................
Egyleti tallér . .
Porosz pénztári utalvány

159.25
29.25 
92.-'
17.50 ;
14--í
14. öO 
29.- 
28.— i
13.50 
39.25:
15.25 I 
33.-
18.75 

118- —
22.75
26.75 1

101.50

59.80

59.80
59.80

122.95
48.*75

5.88
9.83

105.60 
60 T 50

97 20

159.75
29.75 
94.- 
18.-
14.50 
15.-
29.50
28.50 
14.-
39.75 
16__

1ÍL25
119.-
23.25
27.60

101.75

95.90

59.90
59.90

123.30
48*85

5.89
9.84

105.75
60Í60

Föüzlet
IV. kér. vácziutcza 14. sz. „Peking városához£í.

Fióküzletek:
IY. kígyót ér VII. királyutcza 17. sz. II. Víziváros,
..a theanövenyhez.“ „Moszkva városához.“ föutcza 23. sz.

DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs. k- oszt. és magyar kir.

udvari thea- és rum-kereskedése
Budapesten

ajánlja a jelen idényre gazdagon felszerelt készleteit, u. i.
CHINAI THEÁT

(legutóbbi szedésről 1876/7) különösen:
Congo, legfinomabb..................................................................... V2 kilo
Souchong....................................................................................... ....... „
Orosz családi thea............................................................................T „
Fekete orosz karavánthea............................................................... „ „
Fekete karaván-virágthea............................................................... „ „
Pecco virágthea, legfinomabb......................................................... „ „
Orosz karaván-virágthea..........................................................
Udvari thea, keverék................................................................
Viktoria „ ................................................................
Király „ .................................................... • .
Moszkva „ ................................................................
Császár „ ................................................................
Mandarin „ ................................................................

Ezen fajták szintén csomagban és elegáns chinai dobozokban kaphatók
JAMAIKAI RUM

legfinomabb fajták, közvetlenül behozott:

közvetlenül behozott

2. - frtól
3. - „
3. - „
r.— „ 
6- „
4. — „ 
6.50 „

12— „ 
8— „ 
6— n
5. - „
4.— „ 
3—

3— írtig
5— „
4— „ 

12— „
6— „ 
6.- n

12— n

■Nr. 1 nagy
középs.
kis
nagy
középs
kis
nagy
köz.
kis
nagy

üveg barna fi.(V, pint)
(1 messzely)

„ (’/j messzely)
„ (V. Pint)
T (1 messzely)
„ (*/« messzely)
„ (*/, pint)
„ (1 messzely)
a ('/a messzely)
„ (1 pint)
n (1 pint)

BRAZÍLIAI rum
a hatóságoknál letett védjegy gyei, 

üveggel együtt (1 pint) fl. 1 —
..tv (1 a pint v *55

Mindennemű külföldi likőrök, pezsgők, Sherry, franczia borok, csokoládé, ang.
Snt.PTnpnvT thpn fiWil&íivkil'f mimlon fnrmóLan Aa nortiroór.hnn

2.20 
1.10 

—.56 
1.50 

-.75 
—.40 

1.60 
—.75 
-.30 

1.50 
1.20

1 nagv 
1 kis

üveg

theasütemény, thea főzőeszköz minden formában, és nagyságban.

I ÍGÉRVÉNYEK
I -ZX. O" "3T"

JUTALOMSORSJEGYEKRE

LAMPEL R. könyvkiadóhivatalában 

(Budapest, váczi-utcza 12. sz.)

IHT Rendkívüli leszámított olcsó 
áron kapható

Főnye­
remény

2 frt 50 kr. és bélyeg. *790

s 150.000 forint *
Húzás november 15 én.

levonás
nélkül.

ift. 3 Vi
■ • éa bélyeg

1864-iki Ígérvények. #
Húzás deczember 1 jén. /

Fönyereméuy 200,000 forint!)
3'A ff

r ■és belyeg.1

Október 2-án a második nyereményt harminczezer 
írttal és sok melléknyereményt nálunk nyertek Ígérvényekre.

A „MERCUR“
kiadóhiva- vóltniiTlptp Bécs, Woll-

talának V dUUUalütC zeile 13. sz.
Budapesten kaphatók Kainrath L. urna!, előbb a 

j franco - magyar bank váltóirodája , Ferencz Józseftér 
I jJV a lánczhiddal szemben. 546

©—msi

Álmorr. a szerencséről
teljesült, mert

Orlice Rezső, számtani tanár ur, Berlinben, (Wil­
helmstrasse 127.)

lottojáték-iitasitása
szerint nyertem egy

(5m0) terno-secco-t! (5fT)
Esen kitűnő játékbeli-utasítás csekély levelezési 

költség megtérítése, és azon ígéretre, hogy saját belátá­
sunk szerint a nyereményben részesíteni fogjuk, közvet­
lenül kapható: Orlice Rezső, számtani tanárnál, Berlinben, 
(Wilhelmstrasse 127.) ki tudakozódásra azonnal ingyen 
felvilágosítást ad.

Krakó n. Petelencz W. taná£

KANT E. I

A kedély hatalmáról,
miszerint a puszta feltett szándék, által uralkod 

hatni a kóros értelmeken.
Kiadta, jegyzetekkel és előszóval ellátta

HUFELAND K. V.
A legújabb kiadás után magyarította 

Z. SZABÓ A.
Fűzve 30 kr.

Kis franczia tolmács.
Irta

Dr. Zilahy Pál.
Útmutatás a franc\ia nyelvnek lehelő legrövidebb 
idő alatti elsajdtitdsára. A kiejtés magyarul van 

hangjeleivé.
Ára fűzve 30 kr.

LISZNYAI KÁLMÁN
költeményei.

Madarak paötdsa,-
Füzve 544 oldal.

Ára ezelőtt 80 kr., most csak 40 kr.

A téli évadra
ROTHBERGER JAKAB

cs. k. udvari szállító úri ruha-raktára Budapesten, '■ 
Kristóf-tér 2. sz. I. emelet, ajánlja dúsan felszerelt raktá­

rát elegáns

ÚRI RUHÁKBÓL,
úgymint:

Téli kabátok, vattirozva................................
Mencsikoffok kettős jepskingból .
Városi bundák „ „
Utazó bundák „ „
Teljes öltözetek „ „
Téli nadrágók „ „
ugyszinte mindennemű inasi ruhák és fiú-ruhák, a leg­

olcsóbb szabott árakon.

Dr. Schwaiger

Növény-kivonata.
Jótállás mellett alaposan kigyógyit minden­
nemű még elavult férfiúi elgyengülést négy hét 
alatt; minden más nemi betegséget, legyen az 
bár férfiúi vagy női, a legrövidebb idő alatt. 
Egy üvegcse 2 frt o. é., használati utasítással, 
együtt a levelezést is bele számítva, készben 
beküldve, postautalványnyal vagy postai után­
véttel, kapható

Dr. Schwaigorndl, 
Bécs, VII. Schottenfeldgasse 60. 

^ Megrendelésnél a czim tiszti kiírása kéretik.

INGYEN!
sót le vél beli kívánatra

még bérmentve is!
kész.éggel szolgáltatni mludenkliiek

leggyönyörűbb
zz!

itói mi

Hamburger Adolf
a „koronaherczeghez“ czimsett

divatáru-kereskedésében
kmbzig-Éza 3. sz.

BUDAPESTEM-.

Dr. Handler Mér
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
WB* TATMOi "VB

betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

îdülteket is), a nemzörószek bujakóros 
fekelyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3 i la.'ULgnsrcsősiz'Cllnj.léselszet:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér­

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;

a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a- kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

ler-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
IMF" Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik ""SgB 

és a gyógyszerek megküldetnek.

LAMPEL ROBERT könyvkiadó-hivatalában
Budapest, (váczi-utcza 12. sz.)

rendkívül leszállított olcsó áron
a következő könyvek kaphatók:

Képes

PESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz. Hilaire J. Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos Erzsi és többek után.

FÜGGELÉKKEL:

A magyar gazdasszony házi kincstára.
Összeállította

ZEMPLÉNYI ANTONIA.
2-dik kiadás.

Kötve 2 frt. Finom vászonkötésben 3 frt 60 kr. Fűzve I frt 40 kr.

ANGYAL BANDI. [
KÖLTŐI BESZÉLY

HAT ÉNEKBEN
irta

sasai.
Fűzve 88 oldal.

Ára azelőtt 20 kr.^ — Most
csak 10 kr.

VmAGNYÉLV

Met! kifejtés után-
Német és deák növénytani 
magyarázattal gazdagítva.

4. kiadás.
Fűzve 20 kr.

Lewald Fanni

3 LE V E L El
a nők munkaképesitéséről.

Fordította
Révay Sándor.

j Azelőtt 1 frt 20 kr., most csak

30 kr.

*T*TT*TrrrrrrrrrrTrA
Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.

X. é1

Vidékre po|

Egy évre 
Félévre . .
Negyedévre . 
Egy hóra

Egy
Hirdetési!

•téri hirdetési
Bélyeg 

lön 30 kr.
Nyilttér:

Pol
Az ami 

lasztásának I 
zonyosat. Eli 
bői egyelőrq 
riteni, hogy i 
bizonyosságl 
amerikaik sa 
hogy még ej 
Hayes réa 
zelmet, ad(| 
göny már 
lemmel.

E sürgl 
canus, a kai 
ségben. Mii 
ható akkori 
ellenkezőleg! 
tők. Ép e j] 
annak, bogjl 
ját magán aJ 
Amerikábanl 
legátusok kJ 
lünk a korai 
napjaiban 
tási mozgal 
mindenütt;[ 
tási láz hata 
pártjellegén 
korteskedésl 
győzelem r 
párt sem, 
szabb kilátj 
nus párt szí 
nyivel tény] 
mocrata pá| 
tásokra. I 

A száll 
1 ágban valaj 
melyik névj 
kiváló érdél 
gyobb bataj 
sasági szeli! 
ség, mint I 
avagy ősi ej 
uj szellemis 
lőség érzeti 
lem. És e rj 
óceánon inl 

A nén 
imént ünnej 
nak századi 
tömeges a n 
sok választj 
ritka volt. | 
a kőzügyekj 
tosabb mérj 
kének. j 

Az a J 
gaitól a váj 
minden, ki 
időfecsérlél 
bizony szol 
való részvJ 
hol hatalom 
ban, még s| 
legfőbb érJ 
vazatán haj 
foszthatja | 
s nem a vl 
kossága. I 

Szerfl 
lágrészünll 
nyék miatl 
met a szám 
büszkeség« 
népeit ésl 
nünket. I 

Minői 
azon helyi* 
felolvastál« 
nyilatkozat 
készített. 1 
sok óriásál 
ladás oly J 
világot ke 
eltörpül M 
lődése. I 

E daJ 
az amerik» 
e darab pa 
dicsőség, ni 
történeti I 
közkiállitál 

Most! 
hatalmas ■ 
gárt tisztel 
helyezi, al 
két, rninthl 
dolgozni. I 
közt, a uél 
folytán bn 
ingyenélő I 
nélkül is fi 
koronákatl 
játszadozó! 
szinüség « 
pet. Ó poll 

Függi 
is napotok|


